

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 16.

bb. 1. március 17: időközi tanácstag választások budapesteni  
i hi/gg/zs/gy/cz

1968. február 16.

a fővárosi tanács - a népköztársaság elnöki tanácsának határozata alapján - 1968 március 17-ére időközi tanácstag választásokat tűzött ki. ezen a napon választják meg az 1967. március 19 óta elhalálozás, lemondás, elköltözés, stb. miatt megüresedett kerületi választókerületekben az új tanácstagokat.

a 11. kerületi kelenföldi lakótelepen a tavaly tavasszal tartott választások óta csaknem kétezer új családi otthon épült fel, a lakosság száma jelentősen megnövekedett, s mivel legutóbb itt még nem választottak tanácstagokat, a fővárosi tanács az új lakótelepen öt kerületi választókerület kialakítását rendelte el. itt is március 17-én választja meg tanácstagjait a lakosság.

a tanácstagok választását az általános választójogi törvény rendelkezései szerint bonyolítják le a különbség csupán annyi, hogy - az új választókerületek kivételével - összeírás nem lesz. a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai az 1967. évi választások alkalmával készült névjegyzékek adatait hivatalból helyesbitik, majd március első napjaiban a módosított névjegyzékeket közszemlére teszik.

a kerületi népfrontbizottságok február 26 és 29 között szervezik meg a jelölő gyűléseket, amelyeken a lakosság javaslatot tesz majd arra, hogy a megüresedett, illetve az újonnan kialakított választókerületekben kik legyenek a tanácstag-jelöltek.

/folyt. köv./

*W*

bb. 1. / március 17:.... folyt./ gy

a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai gondoskodnak arról, hogy az érdekelt választókerületek lakossága a lakó-bizottságok útján megfelelő tájékoztatást kapjon az időközi választásokról és a szavazással kapcsolatos tudnivalókról./mti/

bb. 2. hogyan élnek a tanyai asszonyok? - tizezer választ vár a nőtanács

i fe/gk/zs/gy/cz

1968. február 16.

ezekben a napokban tizezer tanyasi asszony portáján kopogtat a postás, hogy átadja a magyar nők országos tanácsának levelét, amelyben a nőmozgalom vezető testülete - áthidalva a személyes találkozások hiányát, a közlekedési nehézségeket - tájékoztatja a tanyavilág asszonyait a szervezet sokrétű tevékenységéről.

a nőtanácsok ugyanakkor megírják: szeretnének a tanyasi asszonyoknak is segítséget nyújtani a tanuláshoz, a művelődéshez, a szakmai továbbképzéshez, a politikai tájékozódáshoz, a pedagógiai ismeretek megszerzéséhez. ezért a levélhez kérvényt is csatoltak, hogy az így nyert válaszokból jobban megismerjék a tanyán élő nők, családok életét, körülményeit, művelődési lehetőségeiket. az adatok összessége alapján a nőtanács tervet készít majd arra vonatkozóan, milyen formában elégíthetné ki a nagyobb településektől távol élő, de az ország és a világ dolgai iránt érdeklődő tanyasi asszonyok művelődési igényeit./mti/

bb. 3. folytatódnak a nagyobb építkezések, s új intézményekkel gyarapszik a 10. kerület

i hi/gg/zs/gy/cz

1968. február 16.

a fővárosi tanács az idén több nagyobb beruházást valósít meg a 10. kerületben. tovább épül az új városközpont, ahol az idén 453 lakás készül el. ebből 287 tanácsi, 166 szövetkezeti lesz. a városközpont első ütemének építését egyébként a jövő évben fejezik be. kiegészítő, illetve járulékos beruházásként 12 tantermes általános iskolát, száz személyes óvodát, hatvan személyt befogadó bölcsődét adnak át, továbbá orvosi rendelőt, abc áruházat, s különféle szolgáltató egységeket rendeznek be.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. / folytatódnak a nagyobb... 1. folyt./ gy

a kerület más részei is több új oktatási, kereskedelmi és egyéb létesítménnyel gyarapodnak. a salgótarjáni uti szak-középiskolai műhely építése négy és félmillió forint költséggel szerepel a tervekben; a bajcsy zsilinszky kórház 124 ágyas pavilonnal bővül; a kerület kereskedelmi hálózata új nagy egységet, a gergely utcában egy abc áruházat kap; az albertirsai úton pedig a gyermekélelmelési vállalat részére főzőkonyha épül nyolcmillió forint költséggel.

a helyi üzemek, vállalatok is jelentős összegeket fordítanak építkezésekre. a harmat utcai lakótelep mellett a gánvágy folytatja a már megkezdett társasház építkezést. a múlt évben 38 lakás készült el, az idén kétszerannyit adnak át, s újabb 200 családi otthon építéséhez fognak. az orion vállalat 102, a remix 51, a finomkerámiai vállalat ugyancsak 51 lakás felépítését tervezi társasház formában. a tervek szerint az év végén, vagy a jövő év elején megkezdődik az óhegyen az otp 800 lakásos társasház építése./mti/

bb. 4. „játék”, a keszthelyi határban

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

ügyes vadüző szerkezetek „játékok”, védik a keszthelyi erdővel határos szőlőket, gyümölcsösöket, a nem egy esetben milliós károkat okozó nyulaktól és vaddisznóktól. a riasztókat zsoár kálmán egyetemi docens, a keszthelyi agrártudományi főiskola munkatársa szerkesztette gyermekpisztoly-patron és egérfogó kombinálásával. a dróthuzalon felfüggesztett, egymástól 20-20 méterre elhelyezett kis szerkezetek érintésre „robbannak”, s még a legbátrabb vaddisznó kedvét is elveszti a további próbálkozástól./mti/

- 3 -

bb. 5, trópusi időjárás 40 millió évvel ezelőtt - feltérképez-  
ték hazánk ősnövényzetét

b vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

világviszonylatban is egyedülálló munkát fejezett be  
dr. Greguss Pál szegedi Kossuth-díjas professzor: több év-  
tizedes munkával megállapította, milyen fák éltek hazánk  
területén az időszámításunk kezdete előtti 200 millió év-  
től egymillió évig. az ország különböző részeiből össze-  
gyűjtött kővületek mikroszkópikus vizsgálatával például  
kimutatta, hogy a jelenleg közép-amerikában tenyésző mo-  
csár-ciprus 25 millió évvel ezelőtt egész erdőségeket alko-  
tott várpalota, dorog, ipolytarnóc és sajószentpéter környé-  
kén. az ázsia déli részén és ausztráliában fellelhető „szo-  
bafenyők”, pedig 200 millió évtől 100 millió évig voltak el-  
terjedve villány, urkut, komló és a balaton táján. a ma-  
napság már ritkaságnak számító mamutfenyők hazai létét is  
igazolta. emellett bizonyító kővületek dorogon, eger és vár-  
palota határában kerültek elő. a kővületekből, illetve a  
fák szerkezetének nyomaiból pontosan nyomon követhetők az egy-  
kori éghajlati viszonyok is. ha ugyanis a kővületek évgyűrűk  
nyomait őrzik, akkor változó hőmérséklet volt abban az idő-  
ben, az évgyűrűk hiánya viszont egyenletes, meleg klímára  
utal. ha az évgyűrűkön belül a sejtek különböző nagyságúak  
- s ezt a mikroszkóp kitűnően megmutatja -, akkor rendkívül  
változékony volt az időjárás. egyik-másik hideg télünk kelle-  
metlenségeit természetesen nem enyhíti az a tudat, hogy körül-  
belül 40 millió évvel ezelőtt trópusias klíma uralkodott ha-  
zánk területén, s hatalmas pálmafák adtak árnyékot. a kővüle-  
tek megfejtett titkai azonban sok, szinte felbecsülhetetlen  
értékű adatot szolgáltatnak a tudósoknak. a több évtizedes ér-  
dekes munka eredményeit összegező könyv egyelőre angol nyel-  
ven jelent meg, s abban 600 mikroszkópikus felvételt is köz-  
létettek./mti/

bb. 6. ötmillió palack egri bor

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

ötmillió palackot töltenek meg hazai fogyasztásra az  
idén az állami pincegazdaság egri üzemében. bikavérből és  
egri leánykából az idén már elegendő kerül forgalomba.

/folyt. köv./

ite

- 4 -

bb. 6. /ötmillió palack... folyt./ gy

a közkedvelt medocból, hárslevelűből és muskotályból azonban  
- bár valamivel többet palackoznak, mint az elmúlt évben - még  
mindig nem tudják az igényeket kielégíteni. az évi „adag”, jó  
része - több mint egymillió palack bor - husvétig az üzletekbe  
kerül./mti/

bb. 7. „Kifeteleltik”, a verebeket szeged belvárosából

a vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

Szeged 1. kerületének tanácsa határozatot hozott a bel-  
várost elterelő verebek „kiköltetésére”, a határozatot a  
helybéli felszabadulás és táncos vadásztársaság tagjai  
hajtják végre. az estenként egy-egy órára lezáró „veszé-  
lyezettett”, területeken valóságos sortűzeket adnak a tizezres  
csapatokban hangoskodó és kellemetlenkedő verebekre. két nap  
alatt több mint ötezeret löttek ki, s remélik, hogy a rendszer-  
es zaklatással sikerül távozásra bírni őket. a „zsákmányt”,  
az országos madártani intézet kapja, a verebek téli táplálkozói-  
sával és tollazatuk színeződésének elvátltozásával kapcsola-  
tos érdekes vizsgálatokhoz./mti/

bb. 8. félévezred pénzei egy szolnoki gyűjtő „házi bankjában..

a vid-fm/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

gyermekkora óta „nobbyja”, a régi pénzek gyűjtése  
nagyonis lészlónak, a szolnoki városi tanács nyugalmazott ipari  
előadójának. „házi bank”, -jában csaknem félévezred különféle  
pénzérmeit őrzí. több kiállításán bemutatott gyűjteményének  
legrégebbi darabja ii. Lajos dénárja, amelyet ezüstartból veret-  
tek. egy másik Lajos-dénáron a mohácsi vész évének dátuma,  
1526. olvasható. látható a gyűjteményben iii. Zsigmond lengyel  
kínai 1600-as évekből származó krajcárja, i. Lipót és ii.  
rákóczi Ferenc polturái, i. Ferenc krajcárjai, Kossuth ban-  
kói.

/folyt. köv./

ite

- 5 -

bb. 8./félélévezred.... 1. folyt./ gy

munkásmozgalmi nevezetességű emlékek a tanácsköztársaság idejéből fennmaradt hadi- és szükségpénzek, valamint a felszabadulás után a vörös hadsereg által forgalomba hozott papírpénzek. az értékes „tárlatot”, gazdag éremgyűjtemény egészíti ki, amelynek darabjai neves államférfiak, költők, írók, művészek portréit ábrázolják./mti/

..

bb. 9. „atomfizikai laboratórium”, a föld mélyében - új magyar geofizikai műszer

i tz/nné/le/gy/cz

1968. február 16.

valósággal egy kisebbfajta atomfizikai laboratórium szerepét tölti be, de többkilométeres mélységben, a magyar állami eötvös loránd geofizikai intézetben kifejlesztett „szcintillációs szonda”, műszerei mindig az éppen mellettük levő kőzeteknek vagy a természetes radioaktív sugárzását vizsgálják, vagy azt az ugynevezett gerjesztett sugárzást mérik, amit a kőzet a szonda által kibocsátott radioaktív sugárzásra mintegy válaszként küld vissza. a szonda nemcsak a sugárzás impulzusszámát érzékeli, hanem azt is, hogy a sugárzásban milyen energiájú részek vannak jelen, és milyen arányban. ebből pedig a szakemberek sok olyan adatot tudnak kiolvasni a mélységben levő kőzetekről, amelyhez egyébként csak igen drága módszerekkel lehetne hozzájutni. a teljesen tranzisztorizált műszer ezer atmoszféra nyomást is kibír és három kilométeres mélységben, 150 fokos hőségben is használható. készül már a továbbfejlesztett típus is, amely még nagyobb hőmérsékletűre is használható lesz.

az újfajta szondát a gamma optikai művek gyártja majd, amely ilyenirányu megbízásával tulajdonképpen elindítója volt a szonda kidolgozásához vezető kutató- és tervezőmunkának.  
/mti/

..

- 6 -

bb. 10. ünnepi műsor a szovjet hadsereg jubileumi évfordulójára  
i vt/tr/zs/gy/cz

1968. február 16.

a szovjet hadsereg fennállásának közelgő 50. évfordulója tiszteletére ünnepi műsort állított össze a magyar néphadsereg művészegyüttese. a csaknem egy órás produkcióban művészi eszközökkel idézik fel a félévszázad legemlékezetesebb eseményeit. a műsorban - amelyet először február 19-én, hétfőn az egyik budapest környéki alakulatnál mutatnak be a katonaművészek - a kórus, a szimfónikus zenekar, s szólólisták működnek közre.

február 19. és 25. között vidéken is fellép az együttes a jubileumi műsorral. 21-én a néphadsereg központi klubjában sorra kerülő diszünnepségen szerepelnek a produkcióval./mti/

..

- 7 -

bb.11. a szerkesztőségek figyelmébe!

rendelkezésekre bocsátjuk erdei Lászlóné beszédét/ rövidítve/, amely a magyar nő országos tanácsának pénteki ülésén hangzik el. keretet később adunk, a beszéd embargós, csak jelzésre használható.

x x x

erdei Lászlóné bevezetőben rámutatott, hogy a legutóbbi tanácsülés óta a nőmozgalom tevékenysége megélnékült. az új gazdasági mechanizmus bevezetésének előkészítése, a munka törvénykönyve és az új termelőségvetkezeti törvény megvitatása, a gyermekgondozási segély rendszerének életbeléptetése nagy érdeklődést váltott ki a nők körében. a nőtanács jelentős részt vállalt e nagy jelentőségű törvények széles körű megismertetéséből. a szót-tal közösen figyelemmel kísérte a gyermekgondozási segély igénybevételének első tapasztalatait.

a nőmozgalom nemzetközi kapcsolatairól szólva kiemelte, hogy tovább fejlődött és mélyült az együttműködés a szocialista országok nőmozgalmaival. kölcsönösen küldöttségeket cserélnek, hogy közelebbről megismerjék egymás problémáit, feladatait. a magyar nők képviselői számos nemzetközi kongresszuson, konferencián számoltak be a magyar nőmozgalom helyzetéről és sokrétű tevékenységéről. ugyanakkor számos külföldi nőküldöttség kereste föl hazánkat, hogy tanulmányozza a magyar nők életét, munkáját.

a nőmozgalom a következő időszakra fontos feladatokat tűzött maga elé. tervbe vette, hogy megvizsgálja a szülői munkaközösségek tevékenységét, s a vizsgálat tapasztalatai alapján meghatározza a közösségek további tennivalóit. a központi népi ellenőrzési bizottsággal együtt a közeljövőben széles körben megvizsgálják a dolgozó nők helyzetét, ugyancsak behatóan tanulmányozni fogják a nőtanácsok választott vezető testületeinek munkáját.

erdei Lászlóné beszéde további részében az új gazdasági mechanizmus lényegét taglalta, majd arról szólt, hogy az új fogyasztói árakkal kapcsolatban a vásárló asszonyokat különösen a szabadpiaci árak foglalkoztatják. tény, hogy - bár szűkebb körben - eddig is érvényesültek a szabad árak, /különösen a piacon vásárolt élelmiszereknél/, ez a kör most az iparcikkek közül főként a divat-és a luxuscikkekkel bővült, ezekben a hetekben minden bizonnyal lesznek problémák, amiatt, hogy azonos cikkek egyes üzletekben esetleg különböző áron vásárolhatók meg. ez átmenetileg csökkentheti a biztonságérzetet, kétségeink támadhatnak afelől, hogy jól vásároltunk-e. bizonyos, hogy a háziasszonyok megtalálják a módját, hogy ott vásárolják meg a szabadáras cikkekét, ahol olcsóbb.

/folyt.köv./

8.50/szb

-8-

el 924

bb.11./ a szerkesztőségek...../folyt./-a

az új munkatörvénykönyv jelentőségével foglalkozva erdei Lászlóné utalt arra, hogy az az anya-és gyermekvédelemben elért eredményeket is továbbfejleszti, amikor a többi között ki-mondja, hogy az alkalmazásnál a terhes nőket és a kisgyermekes anyákat azonos feltételek esetében előnyben kell részesíteni.

a magyar nőmozgalom sajátos mozgalmi eszközeivel részt akar vállalni a gazdasági reform megvalósításában, a közvélemény formálásában, hiszen a reformok egyaránt érintik a nőket mint dolgozókat, mint fogyasztókat, s mint háziasszonyokat, akik a család költségvetésével gazdálkodnak.

a nőmozgalom feladatai között említette meg, hogy - a szakszervezetekkel karöltve - fordítsanak figyelmet arra, hogy a kollektív szerződések megkötésekor mindenütt betartsák azokat a párt-és kormányhatározatokat, amelyek a dolgozó anyák védelmét, a szociális juttatások biztosítását szolgálják. hangsúlyozta: a termelőségvetkezeti asszonyoknak most lehetőségük van arra, hogy javaslatokkal, észrevételekkel segítsék az alapszabály kidolgozását. a mezőgazdaságban dolgozó nők harcoljanak következetesen érdekeikért, így például a megfelelő fizetett szabadságért, hallassák hangjukat az ehhez szükséges munkateljesítés eldöntésekor épp úgy, mint a háztáji terület nagyságának, a szociális juttatások mértékének megállapításakor. különösen azt kísérik figyelemmel, hogy a nagy családokat, az alacsony keresetűeket, a gyermekeiket egyedül nevelő nőket és a nyugdíjasokat miként érintik a különböző intézkedések. a nőtanácsok és aktivistáik más, erre hivatott társadalmi szervekkel együtt ellenőrzik a termékek minőségét, s ügyeljenek a fogyasztók érdekeinek védelmére is.

erdei Lászlóné beszéde befejező részében méltatta a vietnami nép bátor, elszánt harcát, amelyet az amerikai agresszorok és zsoldosok ellen vív hazája szabadságáért. a vietnami népet segítő szolidaritásból a magyar nőmozgalom is kiveszi részét - mondotta. gyűlések százain leplezik le és ítélik el az amerikai imperializmus pusztító háborúját. magyar lányok, asszonyok levelek és táviratok ezreiben biztosítják testvéri együttérzésükről a vietnami asszonyokat. a magyar nők országos tanácsa és a szolidaritási bizottság címére naponta érkeznek új és új küldemények: pénz, gyógyszerek, gyermekruhák, egészségügyi felszerelések, amit az asszonyok gyűjtöttek össze. a magyar nők országos tanácsa eddig több mint félmillió forint értékű gyógyszert, takarót, ruhaneműt, tanszert, játékot küldött a vietnami gyerekeknek, akiknek szülei a háboru első vonalában küzdenek az agresszorok ellen. a magyar nőmozgalom a nemzetközi demokratikus nőszövetség felhívására március 8-át, a nők napját az idén a nemzetközi szolidaritás jegyében ünnepli meg és ebben a szellemben készül a nemzetközi demokratikus nőszövetség ez évben megrendezésre kerülő kongresszusára./mti/

8.55/szb

-9-

el 924

bb 12. gombás-esztendő, igérkezik - újabb gombaismerői tanfolyamot rendeznek budapestén

i cs/tné szb ie

1968. február 16.

szakértők véleménye szerint a tavalyi hosszú ősz és a most tapasztalható korai tavaszodás jó feltételeket teremtett a hasznos erdei gombafélék átteleléséhez, s éppen ezért jó „gombás-esztendőre”, van kilátás. a fővárosi csarnok- és piacigazgatóság ezért azt ajánlja, hogy a természetjárók, hétvégi kirándulók is mind többen gyűjtsenek saját el-látásukra az erdők izletes és igen értékes ingyen ajándéká-ból. ehhez azonban rendkívül fontos, hogy a gyakoribb és leg-nagyobb tömegben termő ehető gombákat biztosan felismerjék, szélesítsék a gyűjtött gombafajok listáját, másrészt, hogy elkerüljék a gyakran még életveszélyt is jelentő gombamérge-zéseket.

a budapesti közönség számára a csarnok-igazgatóság még februárban gombaismerői tanfolyamot szervez a tolbuchin kör-uti nagycsarnokban. a jelentkezőket február 22-én és 23-án délután 5 órakor várják a szakemberek a csarnok kulturtermé-ben. /mti/

..

bb 13. újtipusu járművek, vegyipari berendezések bemutatko-zása lipcseben - 23 külkereskedelmi vállalat küldte el export-termekeit

i sz/tr szb ie

1968. február 16.

a hungexpo magyar külkereskedelmi vásár- és propaganda iro-da az eddigieknél nagyobb arányú kiállítással vesz részt a lip-csei tavaszi vásáron. huszonhárom külkereskedelmi vállalat ex-porttermékeit 24 szakosított kiállításon, összesen 3 800 négy-zetméternyi területen mutatja be. a magyar kiállítók között több exportjoggal újonnan felruházott iparvállalat is talál-ható. a technikai vásár 13 szakcsarnokában helyet kapó magyar gépipari termékek egyharmad része, mintegy 100 konstrukció, most első alkalommal kerül a szakemberek elé.

újdonsággal jelentkezik többek között a mogürt, amely bemu-tatja a vörös csillag traktorgyár gödöllői gyáregységében ké-szült tisztos dömper mintapéldányát. mivel lipcse hagyományos seregszemléje a magyar járműveknek, a mogürt minden évben elvi-szi oda a legújabb típusú autóbuszokat, és az ugynevezett spe-ciál gépkocsikat is. ez utóbbiak közül most a csepel autógyár porszállító tankocsiját mutatja be. elküldte az ikarus gyár legújabb termékei közül a 200-as autóbuszcsalád egyik tagját, az ikarus 250 luxuskivitelű távolsági autóbust.

9.05/szb

-10-

si qcz

bb 13. /újtipusu... 1. folyt./-szb

a magyar vegyipari gépgyártás számos újdonságát mutatja be a lipcsei vásáron a chemokomplex. önálló kiállításán helyet kap a csepel művek egyedi gépgyárának négyetázsos automatikus vezérlésű gumivulkanizáló prése és a budapesti vegyipari gép-gyár turbinameghajtású szupercentrifugája, amely a szovjetunió-ba szállítandó festékgyárak részét képezi, s a nagyteljesítmé-nyű gyógyszergyári automata sziruptöltőt. a működés közben be-mutatott gépek azt is szemléltetik majd, milyen nagyberendezé-sek, komplett gyárak exportjárva készül fel a magyar ipar. /mti/

..

bb 14. a férfiak a cigányzene, a nők az operettmuzsika hi-vei - izléskutatás a rádió-hallgatók között

i ol/gg szb zs

1968. február 16.

a közizlést vizsgálva több érdekes adatot hoztak nyilván-osságra a rádió közvéleménykutatói. többek között megállapi-tották, hogy míg a „legnehezebb”, zenei műfajt, a kamarazene-t mindkét nemből jobbra csak az inyencek hallgatják rendszere-sen, addig az operát és az operarészleteket a nők kedvelik in-kább. érdekes, hogy e műfaj iránt az életkor emelkedésével ará-nyosan csökken az érdeklődés, az idősebbek tehát az operaköz-vetítések idején ritkábban kapcsolják be a készüléket, mint a fiatalok. a muzsika különböző ágainak rangsorát a magyar nőta, a cigányzene vezet; a további népszerűségi sorrend: tánczene, dzsessz. nemek szerint: a nők az operettet, a férfiak a magyar-nótát, cigányzenét, és népdalt hallgatják valamivel nagyobb arányban.

másik érdekesség, hogy a filmek, szindarabok közvetítése idején valamivel több mint 1,5 millió felnőtt hallgató nem igényel semmiféle magyarázatot, kiegészítést. ugyanennyien vi-szont kizárólag az életrajzra és a mű születésének körülményei-re kíváncsiak, az értékelésre nem; a megkérdezettek 5 százaléka pedig kizárólag az értékelést igényli.

az irodalmi érdeklődést vizsgálva kitűnt, hogy a vershall-gatók, illetve olvasók között a nők számaránya magasabb a fér-fiakénál. érdekes, hogy a vershallgatás és a versolvasás egy aránt a vidéki városokban a legnagyobb arányú. /mti/

..

9.10/szb

-14-

si qcz

bb 15. ki minek mestere? verseny villanyszerelőknek és épület-  
asztalosoknak - díjak a legjobb kerületi és üzemi kisz-szerveze-  
teknek

i di/hné-ju zs cz

1968. február 16.

a kisz budapesti bizottsága felhívta a gyárakban, üzemekben,  
hivatalokban, intézményekben dolgozó fiatalokat : önként vállalat  
feladatok megoldásával is járuljanak hozzá a reform első évének  
sikeréhez. egyénenként és közösségenként mérjék fel, keressék  
meg azokat a területeket, amelyeken mindennapi kötelezettségei-  
ken túl is kivehetik részüket az új gazdaságirányítási rendszer  
bevezetését, lehetőségeinek kiaknázását szolgáló feladatok meg-  
oldásából. a kisz-szervezetek hallgassák meg, gyűjtsék össze  
és továbbítsák a párt, illetve gazdasági vezetőkhez az új nem-  
zedék különböző rétegeinek észrevételeit, javaslatait. a termelési  
tanácskozásokon képviseljék a fiatalokat és teremtsenek maguk  
is fórumot gondolataiknak, véleményüknek. ezzel egyidejűleg is-  
mertessék, magyarázzák az egyes gazdasági intézkedések okait,  
szükségességét és céljait - , hangsúlyozza egyebek között a fel-  
hívás.

a kisz budapesti bizottsága bejelentette, hogy a legjobb  
eredményt elérő ifju kommunista közösségeket - a szakmai vezetők-  
kel egyetértésben - pénzjutalomban részesíti és oklevéllel tűn-  
teti ki. a helyiipar, a közlekedés, valamint a belkereskedelem  
kisz-szervezeteit területenként is versenyre szólította.

a villanyszerelő, továbbá az épületasztalos szakmában meg-  
rendezik a ki minek mestere? mozgalom budapesti vetélkedőjét.  
az októberben sorra kerülő döntő három helyezettjét külföldi ut-  
tal jutalmazták. javasolták, hogy az üzemi kisz -szervezetek  
más szakmában is szervezzenek versenyeket.

a felhívás nyomán a kisz kerületi bizottsággal versenyt  
hirdetnek az ifjusági szocialista brigádok számára is. /mti/  
--

9.15/ju

-12-

é 10.17

bb 16. az operaház magánénekesei vendégszereplése az aggte-  
leki cseppkőbarlang hangversenytermében

a vid-fm/tné-ju ká cz

1968. február 16.

az idén ritka zenei eseményre kerül sor az aggteleki  
cseppkőbarlangban. az egyik hatalmas sziklaüregben berendezett  
,, hangversenyteremben,, a nyári hónapokban nagy zenekarok és  
országos nevű énekesek részvételével operaelőadásokat tartanak.  
a végleges program most készültel. eszerint bartók : a kékszakálu  
herceg vára című operáját június 23-án mura péter vezényle-  
tével a miskolci szimfónikus zenekar, július 14-én pedig rubányi  
vilmos vezényletével a debreceni máv szimfónikus zenekar adja elő  
szőnyi olga, faragó andrás, illetve fodor jános - a magyar állami  
operaház magánénekesei - közreműködésével. májusban és augusz-  
tusban a péntás szimfónikus zenekar, a kisz központi énekkar és  
az operaház magánénekesei gluck : orfeusz és euridike című ope-  
ráját adják elő.

a barlangi bemutatók iránt nagy az érdeklődés, ezért a  
borsod megyei idegenforgalmi hivatal a földalatti nézőtér ülő-  
helyeinek számát 900-ra növeli és a laticelpárnákkal borított  
széksorok között műanyag lábtartókat szereltet fel. ezt a mun-  
kát március végére fejezik be, és az első bemutatóig színváltós  
világítóberendezéssel látják el a szinpadot, ahol a különböző  
alaku cseppkőképződmények szolgálnak díszletként. /mti/  
--

bb 17. segély a nyugdíjasoknak és az új házasoknak - figyelemre  
méltó szociális intézkedések az öcsödi kossuth termelőszövetkezet  
új alapszabályában

b vid k!/sk-ju ká cz

1968. február 16.

a több mint 1000 tagot számláló öcsödi kossuth termelő-  
szövetkezet készítette el szolnok megyében elsőként új alapsza-  
bályzatát. az új ,, üzemi törvény,, nagy teret szentel a szoci-  
ális intézkedéseknek.  
/ folyt. köv./

9.25/ju

-13-

é 10.17

bb 17. / segély a ... 1. folyt. /-ju

igy többek között előírja, hogy a fiatalok katonai, házassági és szülési segélyt kapjanak. intézkedik arról, hogy ha a szövetkezet valamelyik tagja üzemi baleset következtében meghal, kiskorú gyermekeit a közösség vegye gondozásba és nevelje fel. „ törvény „ Lett a termelőszövetkezetben, hogy a nyugdíjasok háztáji földjeit díjtalanul kell megművelni és hasonl-óképpen díjtalanul kell kiadni részükre a kenyérgabonát. figyelemre méltó az a rendelkezés, mely szerint a nyugdíj-korhatárt el nem ért, de megrokkant tagokat korábbi munkájuktól függően, 500 forinttól 1500 forintig terjedő segély illeti meg havonta. az alapszabály rögzíti azt is, hogy azok a tagok, akik az előirt munkanapokat ledolgozzák, fizetett szabadságra jogosultak. igényelhetnek a tagok a közösségtől házhely-juttatást is. e lehetőséggel sokan élnek már az idén: közművesített helyen 50 házhelyet ad a gazdaság a fiatal házasoknak és tanyákról beköltözötteknek. a házhelyek árát tíz év alatt kell törleszteni. /mti/

--

bb 18. szakmunkás tanuló intézetet épített tiszaszederkényben a tvk

a vid szf/hné-ju ká cz

1968. február 16.

a tiszai vegyikombinát a nitrogén-műtrágyán és a különböző minőségű festékfajtákon kívül a következő években, már poli-etilént is gyárt. ahogy fejlődik a hatalmas kombinát, úgy jelentkeznek munkaerőgondjai. a munkások egyrésze még a környező falvakból jár be dolgozni, nagyobb részük azonban már a gyorsan épülő tiszaszederkényben lakik. a tvk az itt élő munkáscsaládok gyermekeiből szertné a szakmunkás utánpótlást megoldani. elhatározta tehát, hogy saját beruházásával, 16 millió forintos költséggel 400 személyes szakmunkás tanuló intézetet épített tiszaszederkényben, az új intézet korszerűen berendezett tantermeiben és műhelyeiben lakatos, esztergályos, műszerész, gép-és villanyszerelő, valamint vegyipari szakmát sajátíthatnak majd el a fiatalok. a tanulóintézet építését még az idén megkezdik. /mti/

--

.40/ju

-14-

*de 10.17*

bb 19. iparvágányt, tározót, új berendezéseket kap az orosházi üvegyár

vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 16.

korszerűsítik az orosházi üvegyárat, amely évente több mint 400 millió forint értékű palackot, konzerves és süküveget állít elő, s ennek számottevő részét exportálja. az idén a vállalati alapból 24 millió 250 ezer forintot szánnak beruházásra. ebből 11,5 millió forintot két olasz-dupla automata berendezésre költenek. az olasz automata berendezésekkel lehetővé válik a kis sorozatu megrendelések gazdaságos előállítására. a gyár karbantartásra, felújításra is sokat költenek ebben az esztendőben. az üzem területén iparvágány s huszonhatezer négyzetméternyi szabadterület épül. bálint sándor gépészmérnök irányításával számos helyi ujitást valósítanak meg. többek között az olvasztók munkáját központi vezérlőteremből irányítják, ellenőrzik. a nyersanyag fogadását, tárolását szintén gépesítik. /mti/

--

bb 20. az országos skanzen bizottság jóváhagyta a szombathelyi „ vasi falumzeum, rendezési tervét

a vid fm/sk-ju ká cz

1968. február 16.

az országos skanzen bizottság jóváhagyta a szombathelyen létesülő „ vasi falumzeum, rendezési tervét. a város szélén 10 holdon eltérülő skanzent rónai károly szombathelyi tervezőmérnök és moldvai judit kerttervező elgondolásai szerint hozzák létre. ez lesz az ország legnagyobb vidéki regionális falumuzeuma. pajtagyűjteménye Európában egyedülállóan ígérkezik, mivel a több nemzetiség-lakta vas megyében közep-európa szinte minden pajtatipusa megtalálható. a skanzen keresztmetszetet ad a magyar, német, valamint horvát népi építészetéről.

egy csaknem 200 éves malom és a híres nemeskolta! füstös konyhás ház már a helyén vannak. rövidesen beszállítják a szentpéterfai horvát házak egyik legszebb példányát és a sé községből származó méhest is. /mti/

--

9.40/ju

*de 10.17*

-15-

bb 29. budapestre érkezett komarov űrhajós ezredes özvegye

t vt/hné-ju bs

1968. február 16.

a honvédelmi minisztérium meghívására csütörtökön a késő esti órákban budapestre érkezett valentyina komarova, a hősi halált halt szovjet űrhajós mérnöke ezredes, vlagyimir komarov özvegye. a vendéget a keleti pályaudvaron szilágyi lászló vezérőrnagy, országos légvédelmi parancsnok, a honvédelmi minisztérium, a kisz központi bizottsága és az országos nőtanács képviselői fogadták. jelen voltak a fogadtatásnál a szovjetunió budapesti nagykövetségének, valamint a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának képviselői is.

magyarországi tartzkodása során valentyina komarova részt vesz néphadseregünk egyik repülő-alakulatánál a férje emlékére állított szobor avatási ünnepségén. /mti/

--

bb 30. új üzemet építenek győrről a karambolos gépkocsik javítására

vid szf/hné-ju ká cz

1968. február 16.

a győri xv-ös autójavító vállalat még ebben az évben orvosolja az autósoknak azt a régi panaszát, hogy nem foglalkozik karambolos gépkocsik javításával. az év folyamán negyedmillió forint költséggel új üzemet rendez be jelenlegi központi telephelyén a roncskocsik javítására. a karambolos kocsik javítóműhelye lesz egyúttal a vállalatnál dolgozó szakmunkástanulók tanműhelye is, ahol a jövő motorszerelői, karosszérialakatosai a gépkocsijavítás minden fortélyát elsajátíthatják. /mti/

--

9.45/Lm

- 16 -

de 1032

bb 22. háromszáznyolcvanezer lópatkó

vid kz/sk-lm ká

1968. február 16.

háromszáznyolcvanezer lópatkó szállításáról írt alá szerződést a salgótarjáni kohászati üzem egy csehszlovák céggel. a nagymennyiségű lópatkó szintelen lakkozással készül, s már az első negyedévben 35 tonnányit szállítanak belőle. a 60 000 rubel értékű megrendelés gyors teljesítésére az üzemben külön patkógyártó gépeket indítanak. /mti/

--

bb 23. negyvenszemélyes motel épül a mecseki kempingben

a vid szf/hné-lm ká

1968. február 16.

a pécs feletti parkerdőben idén nyílik meg negyedszer a város nemzetközi kempingje, amely évről-évre több kényelmet kínál vendégeinek. a hat hold kiterjedésű tölgyesben utcásonként alakotnak már a színes vikendházak, amelyek 110 turistának adnak hajlékot egyszerre. ezenkívül ezer ember számára van sátorhely.

a mecseki kemping 1968-ban új létesítményekkel várja az ország-világjárókat. elkészült a százszemélyes, üvegfalú társalgó, amelyben rossz időben televízió, rádió, társasjátékok kínálnak szórakozást. idei terv egy husz szobás, negyven személyes elsőosztályú motel felépítése. költségét a városi idegenforgalmi hivatal az elmúlt évi szállásdíjbevételek nyereségéből fedezi. új-donság lesz a melegvíz-szolgáltatás, a szabadtéri tusoló, a kemping belső utjait aszfaltburkolattal látták el. éjszaka térvilágítás könnyíti a tájékozódást.

a vendégek kívánságára az idén először mód nyílik „erdei” étkezésre is. csoportos kirándulók kérésére a vendéglátó vállalat felszállítja a hegyre a reggelit, ebédet, vacsorát. természetvédelmi feladatot is ellát a kemping: az összesen 600 köbméter humuszt szórtak szét területén, hogy dus pázsittal óvják talaját a karsztosodástól. a javított talajba a mecsekben honos növényeket ültetnek. /mti/

--

9.50/Lm

- 17 -

de 1032

bb 21. hat nyelvű színes leporelló pécsről

vid-szf/tné-lm ká

1968. február 16.

művészi kivitelű, színes képekkel, grafikonokkal illusztrált leporellót jelentetett meg pécsről a városi idegenforgalmi hivatal. a 16 oldalas, mélynyomású kiadvány pompás felvételeit magyar, orosz, német, szerb, angol és francia nyelven irt szöveg kíséri. a leporelló bemutatja többek között a janus pannonius múzeum kőtárát, a széchenyi teret, a zsolnay kutat, jakováli hasszán őzsámiját, a megszépült székesegyházat, a nemzeti színházat. a sorozat a mecseki nemzetközi autós-kemping képével zárul. /mti/

--

bb 24. állami segítség a direkttermő szőlők „leváltására,”

vid kz/sk-lm ká

1968. február 16.

veszprém megyében, a balatoni történelmi borvidékkel szomszédos bakonyban, valamint a keszthelyi járásban, csaknem 3000 holdat foglalnak el a szántóföldek közé ékelődő direkttermő szőlők. a megye szőlőterületének csaknem a 20 százalékán terem még ma is értéktelen noah delavare és otelló fajta. szinte kivétel nélkül mindenütt háztájként művelik a szövetkezeti gazdák, a metilalkohol tartalma miatt az egészségre is ártalmas borokat adó szőlőket. irtásuk az idén végre megkezdődik. bakonypéterd, lázi, sikátor és veszprémvarsány határában kiszántják az értéktelen tőkéket. állami kölcsönrel és a közös gazdaságok segítségével saszlát, szőlőskertek királynőjét és más értékes fajtákat telepítenek helyettük. /mti/

--

bb 25. félkilóstól 100 tonnásig - mérlegjavító részleg a görcsönyi termelőségvetkezetben

a vid kz/sk-lm ká

1968. február 16.

tíz-tizenöt éve hevernek kihasználatlan értékes mérlegek a mezőgazdasági üzemekben csak azért, mert nem volt, aki elvállalja a javításukat, illetve a felújításukat. az ebben rejlő lehetőséget baranya egyik közös gazdasága - a görcsönyi új március termelőségvetkezet - ismerte fel elsőként, s megszervezte az országban mindeddig egyedülálló szolgáltatást, a mérlegjavítást. a szövetkezet kitűnő szakembereket alkalmazó melléküzeméga az analitikai mérlegektől kezdve a 100 tonna teherbírásu hidmérlegekig mindenfajta mérleg javítását, felújítását elvállalja. ez évi termelési értékük előreláthatólag megközelíti az egymillió forintot. az érdeklődésre jellemző, hogy a szomszédos tolna megyében külön kihelyezett csoportot kellett munkába állítaniok. /mti/

--

10.05/szb

-18-

11° 8

bb 26. kétszázmillió forint az ózdi kohászat fejlesztésére

a vid szf/hné-ju ká cz

1968. február 16.

kétszázmillió forintot költenek az idén az ózdi kohászati üzemek fejlesztésére. az előirányzott összeg nagyobb részét a már korábban megkezdett és folyamatban lévő beruházások befejezésére használják fel.

mégépítik ebben az évben az acélolvasztó kemencék biztonságos, gazdaságos üzemeltetésére a még hátralévő két - egyenként 80 méter magas - téglakéményt. ugyancsak befejezik az idén a kohók jobb levegő-ellátását szolgáló nagy teljesítményű turbó-fuvó felszerelését. az eredményesebb vállalati gazdálkodás érdekében üzembehelyezik a 150 000 köbméteres kohógáztárolót. a martin-kemencéknél négy újabb, ugynevezett füstgáz-hasznosító berendezést szerelnek fel. az anyagmozgatáshoz három új diesel-mozdonyt szereznek be. a dolgozók kényelmesebb elhelyezésére átadják rendeltetésének az új 150 személyes munkásszállót. /mti/

--

bb 27. nem lehet napirendre térni a h-bombák elvesztése felett - magyar rádiokémikus professzor nyilatkozata

a vid szf/sk-ju ká cz

1968. február 16.

egyre kevesebb hivatalos jelentés érkezik a grönlandnál elvesztett amerikai hidrogénbombákról.

- milyen következményekkel járhat az elvesztett bombák keresésének esetleges sikertelensége? - tette fel a kérdést a z mti munkatársa straub gyula professzornak, a veszprémi vegyipari egyetem radiokémiai tanszékének vezetőjének.

/ folyt. köv. /

10.15/szb

-19-

11° 8

bb 2/. / nem lenet.... 1. folyt. /-ju

- az ügy felett nem lehet minden további nélkül napi-rendre térni; - mondotta a professzor. - teljesen jogos a nemzetközi tudományos élet és a közvélemény felháborodása, amelyet ez az eléggé el nem ítélhető eset váltott ki. ma már széles körben ismeretes, hogy az atombomba anyaga, az urán vagy a plutónium, radioaktív elemek, tehát, ha a bomba szétesett, vagy a tartály a korrózió következtében megsérül, a hasadóanyag kijut a környezetbe. ha a bomba a vízbe hullott, a hasadóanyag bekerül a vízi élőlények szervezetébe és mint fertőzőtt haltáplálék az emberre is súlyos veszélyt jelent. az urán 235. esetében háromszázad mikro curie az az érték, amikor fehérvérűség vagy csontvelő degeneráció léphet fel és ennek következtében halálos kimenetelű balesetek történhetnek. ha tekintetbe vesszük, hogy a halak felhalmozzák a szennyeződést, azt kell mondanunk: eléggé könnyen eljuthat bárkinek a szervezetébe a súlyos elváltozásokat okozó adag. nem beszélve arról, hogy már a kisebb sugárdag is károsodást okoz az ivarsejtekben és torzszülöttséghez vezethet.

a professzor megjegyezte: a jelen esetben már az a tény is figyelmeztető, hogy a bombák eltűnésének környékén radioaktív sugárzást észleltek. valószínűnek látszik, hogy egy vagy esetleg több bombatartálya is megsérült, ami a közvetlen veszély kezdetét jelentheti.

- a hivatalos jelentésekben sokat hallunk a bomba biztosításáról. mi ezzel kapcsolatban a helyzet?

- ez a biztosító rendszer akadályozza meg, hogy a hagyományos robbanóanyag működésbe lépjen, és „összelője”, a hasadó részeket. ha ez a folyamat megtörténik, már semmi sem tartja vissza a láncreakció kialakulását, a több millió fokos hőmérséklet kifejlődését és ennek révén a hidrogéntöltet reakcióját. jelen esetben tulságosan is sok mulik ezen a szerkezeten, ezért is teljes esztelenségnek ítéltük az amerikaiak járőr repüléseit.

- miután egy korábbi h-bomba robbantásnál a fuki maru japán halászhajón egy ízben már emberek szenvedtek súlyos sérülést és a grönlandi partok előtt is nagykiterjedésű halászvizek vannak, nagyon indokolt a még nagyobb erővel megindítandó kutatás és a nemzetközi közvélemény rendszeres tájékoztatása - mondotta befejezésül straub gyula professzor. /mti/

10.10/Lm

- 20 -

11.8

bb 28. versenyben az állami vendéglátóiparral - kétszáz millió forint a szövetkezeti vendéglátás fejlesztésére

i kf/kf-Lm 1e

1968. február 16.

az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek vendéglátóiparának színvonala az utóbbi években ugrásszerűen fejlődött. tavaly 38 000 négyzetméterrel bővítették hálózatuk alapterületét; mintegy 100 új üzletet, vendéglőt, bisztrót nyitottak, csaknem 300 italboltot alakítottak át színvonalasabb szolgáltatást nyújtó falatozóvá, bisztróvá. a korszerűsítésekhez mintegy 60 millió forint értékű berendezés és gép is hozzájárult. a szövetkezeti vendéglátás egyre jobban bekapcsolódik fejlődő idegenforgalmunk kiszolgálásába. a nemzetközi és a hazai főutvonalak mentén - mégha nem is megfelelő számban - ott található a szövetkezetek „becsati-csárdái”, bővítették a balatonboglári, az ábrahámhegyi, a biharkeresztesi és a felsőtárkányi szövetkezeti „mini-kemping”, befogadóképességét.

a szövetkezeti vendéglátás fejlődő üzlethálózatát, valamint a működési területek elhatárolását megszüntető rendelkezést felhasználva, versenyre kel az állami vendéglátóiparral. az idén további mintegy 200-220 millió forintot költenek a fogyasztási szövetkezetek, saját és központi keretből, vendéglátó hálózatuk fejlesztésére. a nagyobb vendéglátóipari üzemek beruházásaihoz, a helyi tanácsok is messzemenő segítséget adnak. a rendelkezésre álló összegből elsősorban a megkezdett építkezéseket fejezik be, egyebek között 50 új, nagyobb vendéglőt, éttermet, falatozót nyitnak, például szarvason, szentgotthárdon, sopronban, bicskén, ujfehértón, dunaujvárosban, nagykanizsán, encsen, kaposvárton és salgótarjánban. az idegenforgalmi szezonra fonyódon, akaliban és balatonberényben nyitnak szövetkezeti csárdát, vendéglőt. az idei fejlesztés egyik legnevezetesebb létesítménye lesz a műemlék felügyelőség, az idegenforgalmi és a tanácsi szervek anyagi és műszaki támogatásával létesülő hatvan személyes szálloda sárospatakon. az év első felében megnyíló kis vendéglátóipari kombinátot - ahol a szálláshelyen kívül vendéglő, borozó, presszó-cukrászda is helyet kapott - a 17. században épült trinitárius kolostorban rendezték be./mti/

--

bb 31. ülést tartott a budapesti pártbizottság

t sk-Lm bs

1968. február 16.

a budapesti pártbizottság szépvölgyi zoltánnak, a pártbizottság titkárnak elnökletével ülést tartott. a pártbizottság ülésén venéczi jános, a pártbizottság titkára adott tájékoztatást, az mszmp központi bizottsága 1968. február 8-10-i üléséről./mti/

10.20/Lm

- 21 -

11.30

bb 27. / nem lenet.... 1. folyt. /-ju

- az ügy felett nem lehet minden további nélkül napi-rendre térni; - mondotta a professzor. - teljesen jogos a nemzetközi tudományos élet és a közvélemény felháborodása, amelyet ez az eléggé el nem ítélhető eset váltott ki, ma már széles körben ismeretes, hogy az atombomba anyaga, az urán vagy a plutónium, radioaktív elemek, tehát, ha a bomba szétesett, vagy a tartály a korrózió következtében megsérül, a hasadóanyag kijut a környezetbe, ha a bomba a vízbe hullott, a hasadóanyag bekerül a vízi élőlények szervezetébe és mint fertőzőtt hálótáplálék az emberre is súlyos veszélyt jelent. az urán 235. esetében háromszázad mikro curie az az érték, amikor fehérvérűség vagy csontvelő degeneráció lép fel és ennek következtében halálos kimenetelű balesetek történhetnek. ha tekintetbe vesszük, hogy a halak felhalmozzák a szennyeződést, azt kell mondanunk: eléggé könnyen eljuthat bárkinek a szervezetébe a súlyos elváltozásokat okozó adag. nem beszélve arról, hogy már a kisebb sugáranyag is károsodást okoz az ivarsejtekben és torzszülöttséghez vezethet.

a professzor megjegyezte: a jelen esetben már az a tény is figyelmeztető, hogy a bombák eltűnésének környékén radioaktív sugárzást észleltek, valószínűnek látszik, hogy egy vagy esetleg több bomba tartálya is megsérült, ami a közvetlen veszély kezdetét jelentheti.

- a hivatalos jelentésekben sokat hallunk a bomba biztosításáról. mi ezzel kapcsolatban a helyzet?

- ez a biztosító rendszer akadályozza meg, hogy a hagyományos robbanóanyag működésbe lépjen, és „összelejtse”, a hasadó részeket. ha ez a folyamat megtörténik, már semmi sem tartozhat vissza a láncreakció kialakulását, a több millió fokos hőmérséklet kifejlődését és ennek révén a hidrogéntöltet reakcióját. jelen esetben tulságosan is sok mulik ezen a szerkezeten, ezért is teljes esztelenségnek ítélnék az amerikaiak járőrrepüléseit.

- miután egy korábbi h-bomba robbantásnál a fuki maru japán halászhajón egy ízben már emberek szenvedtek súlyos sérülést és a grönlandi partok előtt is nagy kiterjedésű halászvizek vannak, nagyon indokolt a még nagyobb erővel megindítandó kutatás és a nemzetközi közvélemény rendszeres tájékoztatása - mondotta befejezésül straub gyula professzor. /mti/

10.10/Lm

- 20 -

de 11.2

bb 28. versenyben az állami vendéglátóiparral - kétszáz millió forint a szövetkezeti vendéglátás fejlesztésére

i kf/kf-Lm ie

1968. február 16.

az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek vendéglátóiparának színvonala az utóbbi években ugrásszerűen fejlődött. tavaly 38 000 négyzetméterrel bővítették hálózatuk alapterületét; mintegy 100 új üzletet, vendéglőt, bisztrót nyitottak, csaknem 300 italboltot alakítottak át színvonalasabb szolgáltatást nyújtó falatozóvá, bisztróvá. a korszerűsítésekhez mintegy 60 millió forint értékű berendezés és gép is hozzájárult. a szövetkezeti vendéglátás egyre jobban bekapcsolódik fejlődő idegenforgalmunk kiszolgálásába. a nemzetközi és a hazai főutvonalak mentén - még ha nem is megfelelő számban - ott találhatók a szövetkezetek „becsati-csárdái”, bővítették a balatonboglári, az abramnámhegyi, a biharkeresztesi és a felsőtárkányi szövetkezeti „mini-kemping”, befogadóképességét.

a szövetkezeti vendéglátás fejlődő üzlethálózatát, valamint a működési területek elhatárolását megszüntető rendelkezést felhasználva, versenyre kel az állami vendéglátóiparral. az idén további mintegy 200-220 millió forintot költenek a fogyasztási szövetkezetek, saját és központi keretből, vendéglátó hálózatuk fejlesztésére. a nagyobb vendéglátóipari üzemek beruházásaihoz, a helyi tanácsok is messzemenő segítséget adnak. a rendelkezésre álló összegből elsősorban a megkezdett építkezéseket fejezik be, egyebek között 50 új, nagyobb vendéglőt, éttermet, falatozót nyitnak, például szarvason, szentgotthárdon, sopronban, bicskén, ujfehértón, dunaujvárosban, nagykanizsán, encsen, kaposvárott és salgótarjánban. az idegenforgalmi szezonra fonyódon, akaliban és balatonberényben nyitnak szövetkezeti csárdát, vendéglőt. az idei fejlesztés egyik legnevezetesebb létesítménye lesz a műemlék felügyelőség, az idegenforgalmi és a tanácsai szervek anyagi és műszaki támogatásával létesülő hatvan személyes szálloda sárospatakon. az év első felében megnyíló kis vendéglátóipari kombinátot - ahol a szálláshelyen kívül vendéglő, borozó, presszó-cukrászda is helyet kapott - a 17. században épült trinitárius kolostorban rendezték be./mti/

-.-

bb 31. ülést tartott a budapesti pártbizottság

t sk-Lm bs

1968. február 16.

a budapesti pártbizottság szépvölgyi zoltánnak, a pártbizottság titkárnak elnökségével ülést tartott. a pártbizottság ülésén venéczai jános, a pártbizottság titkára adott tájékoztatást, az mszmp központi bizottsága 1968. február 8-10-i üléséről./mti/

10.20/Lm

- 21 -

de 11.30

bb 33. vlagyimir komarov özvegyének látogatása a honvédelmi miniszternél

t vt/hné-lm bs

1968. február 16.

Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter pénteken délelőtt a minisztériumban fogadta Vlagyimir Komarov űrhajós-ezredes özvegyét, Valentyina Komarovát, valamint Irina nevű kislányát és szívélyes, baráti beszélgetést folytatott velük. A látogatásnál jelen volt Kovács Pál vezérőrnagy, miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke is. /mti/

x

bb 32. a Lottó nyerőszámai

-lm bs

1968. február 16.

A sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint ülésen, a községi művelődési otthonban megtartott 7. heti Lottó-sorsoláson a következő számokat húzták ki:

9, 16, 37, 55, 68. /mti/

bb 34. nem tudta elindítani a lopott autót

t fe/sk-ju zs bs

1968. február 16.

Pénteken hajnalban, a II. kerületben, az Erőd utcában egy parkoló Wartburg személygépkocsit átkulccsal felnyitott Kiss László, 21 éves rakodómunkás, budapesti lakos. Az autót azonban nem tudta elindítani, mert nem találta a rejtett gyújtási kapcsolót. A rendőrség az autóból fogta el a büntetett előéletű kist, akinél ezuttal is több, az autóból eltulajdonított értéket találtak. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és büntetőeljárást indított ellene. /mti/

12.00/ju

-22-

12:25  
12:57

bb 35. közlekedési balesetek

t fe/sk-ju zs bs

1968. február 16.

Rosenfeld László, 57 éves gépkocsivezető, a XIII. kerületben, a Béke ut és a Thalmann utca kereszteződésében tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a villamosmegálló és a járda között és járművel elütötte Sándor Istvánné, 75 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. A gépkocsivezető ellen eljárás indult.

Szabálytalan helyen ment át az uttesten a IV. kerületben, a Váci úton, Terjési Irén, 67 éves nyugdíjas és egy személygépkocsi elütötte. A mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

bb 36. eszperantisták kutatták fel egy székesfehérvárott elesett szovjet hős sírját

a vid fm/tné-ju ká bs

1968. február 16.

Ukrajnából kapott levelet Czako Józsefné, a székesfehérvári „Kulturo Esperanto” csoport titkára. A feladó - V. sz. Burliszkaja 29 éves mérnök - arra kérte az eszperantistákat, kutassák fel 1944-ben székesfehérvárott elesett édesapja sírját, aki mint harckocsizó vett részt a város felszabadításában. A csoport tagjai megtalálták a sírt a vasútállomás melletti szovjet katonai temetőben. A sírről fényképet készítettek, amelyeket elküldenek a hős szovjet katonai leányának, s egyúttal az eszperantó csoport vendégeként meghívják székesfehérvári látogatásra. /mti/

bb 37. film a tanyai diákok életéről

a víf fm/sk-ju ká bs

1968. február 16.

Érdekes dokumentumfilm forgatásához kezdtek a kecskeméti keskenyfilm-stúdió munkatársai. A Bács-Kiskun megyei tanács VB. művelődésügyi osztályának megbízásából készülő film a tanyai diákok életét mutatja be. Szemlélteti a nagy távolságokkal, hóval-sárral küszködő pusztai gyerekek szorgalmát és számot ad arról is, hogy az ország legnagyobb határu megyéjében milyen eredményeket értek el a körzetesítésben, a hétközi diákotthonok hálózatának kiépítésében. Eddig a megye 11 községében rendeztek be „tanyai” diákotthonot, s ezekben 720 felsőtagozatos tanulónak jutott hely. /mti/

11.55/lm

- 23 -

12:57

bb 38. a magyar nők országos tanácsának ülése

t fe/gk-lm zs

1968. február 16.

a magyar nők országos tanácsa pénteken a parlament vadásztermében ülést tartott. a tanácskozáson részt vett és az elnökségben foglalt helyet vass istvánné, az országgyűlés al-elnöke és bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese is.

geréb sándornénak, a magyar nők országos tanácsa alelnökének, a szot titkárának megnyitó szavai után erdei lászlóné, az mnot elnöke emelkedett szólásra.

/erdei lászlóné beszédét mai bb 11-es számú kiadásunkon közöltük, az embargót feloldjuk./

a beszámolót vita követte.

/folyt.köv./

bb 39. válaszlevél hanoiól budapestre

i hi/hné-lm zs

1968. február 16.

tran duy hung, hanoi polgármestere meleghangu levélben válaszolt sarlós istvánnak, a fővárosi tanács vb. elnökének a budapesti dolgozók szolidaritását kifejező üzenetére.

- engedje meg, hogy kifejezzem őszinte köszönetemet önnek és a budapesti lakosoknak azért a baráti támogatásért és szolidaritásért, amelyet hanoi lakossága és az amerikai agresszió ellen harcoló vietnami nép iránt tanusítanak. a fővárosunkat ért barbár támadások csak fokozzák népünk harci elszántságát. meggyőződésünk, hogy a magyar nép és a többi szocialista ország, valamint a világ haladó erőinek támogatásával a vietnami nép kivívja a végső győzelmet, megvédi észak-vietnamot, felszabadítja a déli országrészt, elősegíti az ország újraegyesítését, s ezzel hozzájárul a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott küzdelemhez.

- kérem önt, tolmácsolja a magyar népnek és a budapesti lakosoknak legjobb kívánságainkat, - fejeződik be az üzenet./mti/

12.15/Lm

- 24 -

de 12.17

bb 42. időjárásjelentés

gk-ju

1968. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. február 16-án, pénteken 13 órakor:

a hőmérséklet csökken

az északi-jeges tenger felől a norvég tengeren keresztül egymást követő hullámokban, erős szelekkel hideg levegő áramlik kontinensünk középső részei fölé. hatására többfelé hózáporok keletkeznek. ezzel egyidejűleg a szovjetunió európai területére földközi-tengeri eredetű enyhe, nedves levegő érkezik. ennek következtében az erős hideg mérséklődött és nagy területeken havazik. dél-európában felhős, párás, enyhe az idő, többfelé esik az eső, olaszországban éjszaka zivatarok leketkeztek. a kárpát-medence időjárását szombaton és északnyugat felől áramló hidegebb levegő fogja meghatározni.

hazánkban csütörtökön erősen felhős, párás, ködös idő volt. országszerte esett az eső. a lehullott eső mennyisége több helyen elérte a 10-14 millimétert. az erősen ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet plusz 2-plusz 4 foknál magasabbra, a déli megyékben helyenként plusz 8-plusz 11 fokos maximumok is kialakultak. ma hajnalban sem mértek az ország területén 0-plusz 7 foknál alacsonyabb hőmérsékletet. délelőtt országszerte felhős, párás, ködös idő volt. néhány helyről újabb esőt jelentettek. a késő délelőtti órákban észak-nyugat felől megkezdődött a hideg levegő beáramlása a kárpát-medencébe, hatására nyugaton a szél megerősödött és a köd feloszlott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 2.7 fok volt, a sokévi átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékleten emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, esővel, hózáporokkal. élénk, a dunántúlon helyenként viharos észak-nyugati szél. a hőmérséklet csökken. a köd keleten is feloszlik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-minusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 282 centiméter. /mti/

12.20/Lm

- 25 -

de 13.17

bb 40. tavaszra készül a mezőgazdaság - jól telettek az őszi vetések, indulásra készen 68 000 traktor, 17 000 vetőgép - dr. soós gábor miniszterhelyettes nyilatkozata

1 cs/hné-lm ie

1968. február 16.

a kereken egy hónapja tartó télvégi enyhesség korai kikeletet ígér, éppen ezért az utóbbi hetekben országszerte meggyorsult a tavaszi felkészülés nemcsak a mezőgazdasági, hanem a mezőgazdasággal kapcsolatos ipari üzemekben és a kereskedelmi vállalatoknál is. dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes tájékoztatta az mti munkatársát a felkészülésről és a következő hetek, hónapok legfontosabb tennivalóiról.

- a tavaszi munkákhoz ez évben kedvezőbb feltételekkel fog hozzá egész mezőgazdaságunk, mint a múlt év tavaszán - mondotta a miniszterhelyettes. - a múlt ősszel ugyanis, a kedvező időjárást jól kihasználva, a gazdaságok szinte minden betakarítási munkával időben végeztek, sőt a jó utviszonyok lehetővé tették az istállótrágya kihordását és alászántását is. az előző évekénél jobb anyagi-műszaki ellátás révén viszonylag korán, s zömmel jól elmunkált talajba vetették el az őszi gabonaféléket. ennek köszönhető, hogy a kalászosok kellően megerősödve, az előző évinél 6-8 százalékkal jobb minőségű állapotban kerültek teletésre. az őszi mélyszántást - a mentesített területek kivételével - szinte mindenütt elvégezték. végül igen lényeges, hogy a gabonák kedvezően telettek: a keményebb fagyok beálltakor a vetések nagyrésze már megfelelő védelmet nyújtó hótakaró alatt volt, s így eddig számottevő kárt nem szenvedtek.

- a mezőgazdaság tavaszi munkaprogramjában szerepel többek között az ugynevezett mentesített földeken - futóhomok, szikes és hegyvidék, erodált területek - több mint egymillió hold felszántása, valamint 4,6 millió holdon a vetőgép-készítés és a vetés. az őszi kalászos gabonák csaknem 3,1 millió holdján a szűkség szerinti fejtrágyázás, a vetésápolás és a vegyszeres gyomirtás ugyancsak a legfontosabb tavaszi munkák közé sorol. a koratavaszi hónapokban kell majd elvégezni több mint 1,5 millió hold legelő- és további 700 000 hold-rét-terület ápolását, továbbá a 400 000 holdnyi szőlő és a körülbelül 300 000 holdnyi nagyzemli és szórványgyümölcsös növényvédelmi és metszési munkáit.

/folyt.köv./

12.30/Lm

-26-

de 1317

bb 40. /tavaszra készül ... 1. folyt./-Lm

- a mezőgazdaság erő- és munkagép-ellátottsága az elmúlt évben tovább javult. az idei tavaszon - az év végi gépselejte-zések utáni állapot szerint - mintegy 68 000 traktor, 17 000 vetőgép, 4 000 traktorvontatásu ültető - és palántázógép, valamint 64 000 pótkocsi van a mezőgazdasági üzemekben. a munkák megkezdése előtt még felmerülő gépigények kielégítésére az illetékes kereskedelmi vállalatok a különböző típusu traktorokból, 3 700, pótkocsikból ugyancsak 3 700, vetőgépekből pedig csaknem 1000 darabos készlettel rendelkeznek. hasonlóképpen bő készletek vannak - kombinátorok kivételével - a különböző talajművelő munkagépekből is. az évek óta hiánycikk-listán szereplő háti permetezőgépekből az első negyedév végéig 22 000-ret szállítanak ki a kereskedelmi hálózatba.

általában jónak ígérkezik az alkatrész-ellátás is. csupán a mtz és az utos-traktoroknál, továbbá a jugoszláv gyártmányu szervesitrágyaszóró gépeknél kell nagyobb mérvű alkatrészhiánnyal számolni. vegyes műtrágyából március 1-ig körülbelül 55 000 tonnával /9 százalék/, április 1-ig pedig 124 000 tonnával /12 százalék/ többet szállítanak ki, mint a múlt év hasonló időszakában. a tavasz folyamán kiszállításra kerülő vegyes műtrágya hatóanyag szerinti összetétele azonban, minthogy a nitrogénműtrágya-ellátás lényegében a tavalyi szinten marad - nem felel meg a tényleges igényeknek. a legfontosabb gyomirtó- és rovarölő szerekből a kereskedelmi vállalatok a várható igényeket fedező készletekkel rendelkeznek.

a tavaszi kalászosok évenkénti 25 százalékos felújításához szükséges másod- és harmadfoku nemesített vetőmag kiszállítása már a befejezéshez közeledik. a termelőüzemek teljes hibrid-kukorica vetőmag-igényét - az egyszeres keresztezésű magyar és jugoszláv hibrid-kukorica-vetőmag kivételével - ki tudja elégíteni választék szerint a vetőmagforgalmazó vállalat. az idei áruburgonyatermő területeken felújításra szánt vetőgumóból már a múlt év őszén több mint 7 500 vagonnyit szállítottak ki, s ez a tavasszal rendelkezésre álló további 2 500 vagonnyival együtt körülbelül 75 000 hold beültetésére elegendő./mti/

12.35/Lm

- 27 -

de 1317

bb 41. b. n, ponomarjov látogatása budapesten

gg-ju zs bs

1968. február 16.

február 14-e és 16-a között az mszmp központi bizottságának meghívására látogatást tett budapesten borisz ponomarjov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának titkára és megbeszélést folytatott komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával. a meleg, szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen eszmecsere-re került sor a kommunista és munkáspártok konzultatív találkozójának előkészületeiről, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom más időszerű kérdéseiről. a megvitatott kérdésekben teljes nézetazonosság nyilvánult meg.

február 15-én borisz ponomarjovot fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára.

a tárgyalásokon részt vett puja frigyos, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője, és gyenes andrás, a külügyi osztály helyettes vezetője, valamint f. j. tyitov, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

x x x

borisz ponomarjov pénteken elutazott budapestről. a vendéget a ferihegyi repülőtéren nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja és puja frigyos, a központi bizottság tagja, a külügyi osztály vezetője bucsuztatta. jelen volt f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

--

13.--6szb

-28-

*de 13 szf*

bb 43. a szovjet nagykövet beszéde a rádióban és a televízióban

gg- lm zs

1968. február 16.

a magyar-szovjet barátsági szerződés megkötésének 20. évfordulója alkalmából szombaton f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete a kossuth rádióban 17 óra 25 perckor, a televízióban 18 órakor beszédet mond./mti/

--

bb. 44. napirenden a ruházati cikkek minősége, választéka, ár-  
alakulása - ankétok tapasztalatai a ruházati szakszerve-  
zet elnökségi ülésén - varga józsef főtitkár nyilatkozata

t sz/tr/1e/gy/cz

1968. február 16.

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusa és a szot elnöksé-  
gének szeptemberi határozata a szakszervezeti szervek feladatá-  
vá tette az áruellátással, a minőség és a fogyasztói árak alaku-  
lásával kapcsolatos ellenőrző munka fokozását - mondta varga  
józsef, a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára a  
szakszervezetben pénteken megtartott kibővített elnökségi ü-  
lés alkalmával, amelyen a gyárakban a szot utmutatása alapján  
megtartott ankétok tapasztalatait vitatták meg. az elnökségi  
ülésen résztvett pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes és  
tóth anna, a textil-, bőr- és ruházat ipari szakszervezetek szö-  
vetségének főtitkára.

az ankét tapasztalatait és az ülésen elhangzott véleménye-  
ket az mti munkatársának adott nyilatkozatában varga józsef a  
következőkben foglalta össze:

- a konfekcióipari termékek minőségéről készült statisztikák azt mutatják, hogy az elsőosztályú áruk részaránya 94-98 százalék között van. ez jónak mondható, de a vállalatok vezetői és dolgozói tudják, hogy nincs ok elbizakodásra. gépesítéssel, a technológiai fegyelem szilárdításával és más módszerekkel kívánják tovább javítani a minőséget, ugyanakkor, a textilgyárak-tól egyenletes, jóminőségű árut, zavartalan alapanyagellátást várnak, s a kereskedelem, főleg a nagykereskedelem dolgozóit arra kérik, hogy ők is gondosabban bánjanak készítményeikkel, javítsák meg a raktározás körülményeit.

/folyt. köv./  
16.00/gy

- 29 -

*de*  
1640

16.50 kie'

bb. 44. / napirenden a ruházati... 1. folyt./ gy

a szakszervezeteknek a kereskedelemben végzett ellenőrzései azt mutatták, hogy sok helyen kifogásolható, hiányos a méretválaszték és kevés az olcsóbb, tömegigényeket kielégítő ruházati cikk. ezen a ruhagyárak könnyen változtathatnak, mindenkor készek azt gyártani és olyan méretben, amit a kereskedelem rendel. a ruhagyárak maguk is igyekeznek piacutatást folytatni, ezt a célt szolgálja a május 1. ruhagyár elegant üzlete és az áprilisban megnyíló romeo ruházati bolt, ahol a vörös október férfiruhagyár készítményeit hozzák majd forgalomba.

- az üzemi szakszervezeti szervek árelőőrző bizottságokat is létrehozta, ezek azonban még nem rendelkeznek kellő tapasztalatokkal. arról viszont tudomásunk van, hogy a ruhagyárak éles árítákat folytattak az alapanyaggyártókkal és most, a második negyedévre szóló megrendeléseknél a kereskedelem képviselőivel. a gyárak arra törekcsenek, hogy általában tartásák, vagy csak csekély mértékben változtassák meg a januári induló árakat. szakszervezetünk azt javasolta, hogy az üzemek továbbra is széles körben ellenőrizsék az áruellátást, a gyártmányok minőségének és árának alakulását és valamennyi vállalatnál, gyáregységénél, üzemegységénél tartsanak ankétokat, mivel ezeken több gyárban már eddig is számos, hasznos javaslat hangzott el./mti/

bb. 45. vízre szálltak a szegedi halászsok

vid kz/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

a hét végére a tizza déli szakaszáról levonultak a nagy jégablak, s a szegedi kossuth halászsati szövetkezet tagjai nyomban vízre szálltak. a korai halászsat nem könnyű, hiszen az olvadással együttjáró áradások miatt sűrűn kell a varsákat áthelyezni. az eredmény azonban megéri a fáradságot: naponta két-három mázsa keszeget, csukát, kecsegét és márnát fog egy egy brigád./mti/

16.10/gy

- 30 -

16.10

16.10.20

bb. 47. megváltoztatja győr városképet a 1. számú főközlekedési utvonat korszerűsítése

a vid szf/hné/il ká/ cz

1968. február 16.

pénteken délelőtt ülést tartott győr város tanácsa. egyebek között az 1. számú főközlekedési utvonat korszerűsítéséből a tanácsra háruló feladatokat vitatta meg. a budapest-bécs közötti főközlekedési utvonat korszerűsítése során győr térségében 130 millió forintos beruházást hajtanak végre. a győr városképet teljesen megváltoztató utépités nagyságára jellemző, hogy 410.000 köbméter földet mozgatnak meg és öt új hidat építenek. a főutvonat győrt átszelő tíz kilométeres szakaszából nyolc kilométer kiigazított nyomvonal on épül. ez nemcsak a főutvonat közlekedését gyorsítja majd meg, hanem zökkenőmentessé teszi a helyi forgalmat is.

az új ut épitése miatt régi lakóépületek, raktárak és egy vendéglő lebontása szükséges. az érintett vállalatoknak és lakóknak a tanács másutt juttat alkalmas épületet, illetve épitkezésre alkalmas területet. a városi tanács gondosodik az új utvonat világításáról is. a tanácsülés úgy határozott, hogy az uvatervben kidolgozott közvilágítási tervet felülvizsgálja, mivel véleménye szerint esztétikailag nem megfelelő, nem illeszkedik stílusosan./mti/

bb. 48. új autóbusz-pályaudvar épitését kezdték meg miskolcon

vid szf/hné/ká/il cz

1968. február 16.

miskolc most épülő főforgalmi csomópontjában, a béke téren új távolsági autóbusz pályaudvar épitését kezdték meg. innen indul a sajó-völgyi iparvidék, a hidasnémeti kassa, valamint a szerencs-sátoraljaujhely felé vezető főutvonat. később ide torkollik majd be a budapest felőli főközlekedési ut is.

a csaknem 4 millió forintos költséggel épülő pályaudvar épületében helyezik el a személyzeti pihenőt, az irodákat, a forgalmi osztály. az épület fölé forgalmi irányítótorony magasodik. a váróterem mintegy 150 utas kényelmes befogadására lesz alkalmas. az új miskolci autóbusz-pályaudvart jövőre adják át a forgalomnak./mti/

16.15/gy

- 31 -

16.15

16.15.20

bb. 49. a finn ipar- és kereskedelemügyi miniszter látogatása Székesfehérvárott

a vid szf/xhné/ká/il cz

1968. február 16.

a hazánkban tartózkodó olavi salonen, finn ipar. és kereskedelemügyi miniszter, valamint kísérete, dr. sághy vilmosnak a mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter első helyettesének társaságában pénteken székesfehérvárra látogatott. a városi tanácsházán dr. tilinger istván, a végrehajtó bizottság elnöke fogadta a vendégeket és tájékoztatta őket székesfehérvár életéről, fejlődéséről. a delegáció ezután rövid városnézésre indult és többek között megtekintette a középkori romkertet, majd a hűtőházat, - hazánk egyik legújabb hűtőipari létesítményét - kereste fel. laczkó b. lászló, a hűtőipari országos vállalat műszaki igazgatója és bereczki béla, a székesfehérvári hűtőház főmérnöke tájékoztatta a vendégeket a modern üzem munkájáról.

székesfehérvári látogatásuk utolsó állomásaként olavi salonen és kísérete megtekintette a székesfehérvári könnyűfémmű présművét és meghallgatta jankovich ferenc beruházási igazgató beszámolóját az üzem munkájáról, fejlesztési terveiről./mti/

--

bb. 51. emlékünnepe veress endre történész születésének 100. évfordulóján

vid fm/hén/ká/il cz

1968. február 16.

száz évvel ezelőtt született békésen veress endre, a neves történész. a centenárium alkalmából a hazafias népfront békés megyei és békési községi bizottsága pénteken emlékünnepe rendezett veress endre szülőházánál. dr. dankó imre, a baranyai megyei muzeumok igazgatója méltatta veress endre munkásságát, majd a társadalmi szervek és az iskolák képviselői koszorút helyeztek el a szülőházon. lévő emléktáblán./mti/

--

- 32 -

16.30/s

16.30/s

bb. 54. több mint 50.000 ndk gyártmányu mezőgazdasági gép magyarországon - a legjobb gépkezelők jutalmazása

t sz/tr/le/il cz

1968. február 16.

- magyarországon 80 különböző típusu ndk gyártmányu mezőgazdasági gépet használnak, a gazdaságokban több mint 50 000 az ndk-ban készült gépegység dolgozik. a gépszállítások 14 évvel ezelőtt kezdődtek és egyre növekvő mértékűek, - mondta oscar fasold, az ndk mezőgép- és traktoripari egyesülésének kereskedelmi igazgatója a pénteki dijkiosztó ünnepségen, az ifjuság szalóban. tavaly kilencedik alkalommal hirdették meg a versenyt a legjobb gépkezelők, karbantartók és a forgalmazó vállalatok dolgozói között. az 1967. évi munka alapján pénteken 40 értékes jutalomtárgyat és oklevelet nyújtottak át.

fekete jános, a mezőgazdasági gépjavitó tröszt vezérigazgató helyettese méltatta a verseny eredményeit, ami hozzájárult a gépek jobb karbantartásához és a gépek teljesítményének növeléséhez.

az öt fontosabb géptípus kezelőinek versenyében a következők kerültek az első helyre: a k 442 típusu szalmabálázó kezelője közül salap béla, a szeghalmi petőfi tsz. dolgozója 1243 hold teljesítménnyel, az e 733 típusu répafejelő, valamint az e 766 típusu répafejelő kezelője közül családi józsef és sárvári józsef, a lajtahansági állami gazdaság dolgozója, a burgonya-felszedő-rakodó gépkezelők versenyében szabó ernő, a pápai állami gazdaság dolgozója, az rs 09-es eszközhordozóval dolgozó traktorosok közül pedig dicső tibor a bikali állami gazdaságban elért 6 017 üzemórás teljesítményével. az agroker vállalatok közül a győr, a pest és a szabolcs megyei, míg a gépjavitó állomások közül a budapesti, a kecskeméti és a szilgetvári bizonyult a legjobbnak./mti/

--

- 33 -

16.35/s

16.35/s

16.35/s

bb. 46. új gyümölcsárú a balaton-parton

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

elkészült készthelyen a veszprém megyei mék vállalat új 80 vagonos zöldség-gyümölcs tárolója, a 13 millió forintos költséggel épített nagyraktárból készthelytől kővágóörsig szállításnak friss zöldséget-gyümölcsöt az üdülő szezonban. a téli hónapokban az ajkai iparvidék és tapolca város üzletei is kapnak árut az új készthelyi raktárból./mti/

--.

bb. 50. eljárás devizabüntett miatt

k sl/tr/ie/gy/cz

1968. február 16.

a vámhatóságtól kapott értesülés szerint 1968 január 22-én a röszei határátkelőhelyen 19 csantavéren lakó jugoszláv állampolgártól a vámhivatal egyenként 2 400 forinttól 9 500 forint összegig, összesen 106 300 forintot foglalt le, amelyet fordolatos módon kíséreltek meg az ország területéről kivinni.

a vámszerv azzal a kéréssel fordult az illetékes hatósághoz, hogy a jugoszláv-magyar turistaforgalom megzavarására alkalmas, a devizjogszabályainkat durván sértő magatartást tanúsító személyeknek magyarországra utazását a jövőben ne engedélyezzék.

a jogszabálysértők ellen devizabüntett miatt eljárás indult./mti/

--.

bb. 52. megalakult a magyar pedagógiai társaság szabolics megyei tagozata

vid-fm/sk/ká/gy/cz

1968. február 16.

pénteken nyíregyházán tartotta alakuló ülését a magyar pedagógiai társaság szabolics-szatmár megyei tagozata, az alakuló ülésen részt vett és felszólalt dr. simon gyula, a társaság főtitkára. a tagozat célja a pedagógusok elméleti és gyakorlati képzésének támogatása, a magasszintű nevelői munka kibontakoztatása./mti/

--.

- 34 -

16.30/11

16.30

bb. 53. országos belkereskedelmi tanácskozás a lakosság ellátásának legfontosabb kérdéseiről

t kf/kf/ie/gy/cz

1968. február 16.

a belkereskedelmi minisztérium, a szövosz, valamint az állami és a szövetkezeti kereskedelmi, vendéglátóipari vállalatok gazdasági vezetői pénteken egésznapos tanácskozást tartottak a magyar néphadsereg váci utcai központi klubjában. az országos értekezleten részt vett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szirmai jeno, a szövosz elnöke, ligeti lászló, a kpvdz főtitkára, s ott voltak a megyei pártbizottságok, a tanácsok, valamint a társmisztériumok képviselői.

a tanácskozáson szurdi istván belkereskedelmi miniszter összegezte a kereskedelem és a vendéglátóipar múlt évi eredményeit, ismertette az idei feladatokat, a kereskedelempolitikai célokat és azok megvalósításának lehetőségeit, eszközeit, beszélt a lakosság ellátásának legfontosabb kérdéseiről. a miniszter a tanácskozáson elismerését és köszönetét fejezte ki a kereskedelem és a vendéglátóipar vezetőinek, valamennyi dolgozójának, akik hozzájárultak az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével kapcsolatos feladatok sikeres végrehajtásához.

a kereskedelempolitika fő célja a belföldi piac stabilitásának erősítése az áru kínálat és a választék növelése, a vásárlók helyzetének megerősítése. a népgazdasági tervszámítások szerint a lakosság fogyasztása 1968-ban 5-6 százalékkal lesz nagyobb a tavalyinál, ennek megfelelően 7-8 milliárddal nagyobb, összesen 112-113 milliárd forintos kiskereskedelmi áruforgalommal számolnak. ezen belül a szövetkezeti szektorban nagyobb forgalmat várnak, mint az államiban. az igényeket többségében belföldi termelésből elégítik ki. a fogyasztási cikkek importját - amely az összforgalomból 13 százalékkal részesedik - a piac tervszerű befolyásolására, az egyes ipari vállalatok monopólium helyzetének ellensúlyozására használják fel. a minisztérium vezetői mindenben támogatják a belkereskedelmi vállalatok import törekvéseit, s a baráti országokkal való kereskedelemhez önállóságot biztosítanak részükre, tájékoztatják őket a beszerzési lehetőségekről, az árakról, stb.

/folyt. köv./

- 35 -

16.50/11

17.00

18.00

18.10/11

bb. 53. / országos belkereskedelmi... I. folyt./ gy

a miniszter ezután külön-külön szólt az élelmiszerkereskedelem, a vendéglátóipar, a ruházati- és az iparcikk kereskedelem tennivalóiról. bejelentette egyebek között, hogy a minisztérium a lakosság mindjobb ellátása érdekében támogatja az egyedi választékot, friss és jóminőségű árut kínáló termelőszövetkezeti és állami gazdasági boltláncok fejlesztését. figyelemzett a ruházati kereskedelmet a fiatalok nagyobb igényeire, amelyeket az áruházak, a szaküzletek ismernek ugyan, de eddig nem vettek kellőképpen figyelembe. a miniszter hangsúlyozta, a jelenleg érvényben levő adminisztratív intézkedéseken túl - különösen a vendéglátóiparban - most már megfelelő technikai feltételekkel is védeni kell a fogyasztók érdekeit.

részletesen szólt a miniszter a gazdasági reformmal összefüggő néhány időszerű problémáról többek között a kereskedelmi árpolitikáról. leszögezte, hogy a közgazdasági ösztönzők és szabályozók, valamint a termékforgalmazás „kényes pontjain”, például az áraknál alkalmazott intézkedések alkalmasak a lakosság zavartalan áruellátásának segítésére. az eddigi árváltozások csak kezdetét jelzik egy folyamatnak, ez évben az árak némi emelkedésére lehet számítani. nem meglepő az árak máris jelentkező mozgása, hiszen ez az új mechanizmus alapelveiben szervesen illeszkedő tendencia, a piaci körülmények igényelhetik az eltérést a régi árártól. a vállalati árpolitika akkor helyes, ha szolid, a nyereséget és annak tartós növekedését elsősorban a forgalom emelésével akarja elérni, a minisztérium, anélkül, hogy a piaci körülmények követelte ármozgások csökkentését kívánná, a stabilabb vállalati árak kialakítását ajánlja, mert ez a vásárló bizalmát erősíti. néhány kivételtől eltekintve célszerűbb, ha egy-egy vállalat valamennyi boltjában azonos árakat alkalmaz, a vendéglátóiparban azonban helyeselhető az üzletenkénti differenciált árpolitika, s az ennek nyomán kialakuló verseny. befejezésül a miniszter értékelte a kiskereskedelem és a vendéglátóipar eddigi idej tapasztalatait, amelyek - mint mondta - képet adnak a hat heti forgalomról, általános következtetések levonására azonban még korántsem alkalmasak.

a miniszteri beszámoló után megkezdődött a vita, amelynek során a vállalatok vezetői elmondták az idej feladatokkal kapcsolatos elképzeléseiket, problémáikat. a vitát, s egyben a tanácskozást is szurdi istván belkereskedelmi miniszter összefoglalója zárta be./mti/

RL  
1/10

18.09.68

- 36 -

bb. 53. 13 100 lakás a zuglói, 12 000 - 12 500 lakás a páskomligeti lakótelepen - sajtótájékoztató a buváti munkájáról és terveiről

t hbj/tr/ie/il/ cz

1968. február 16.

pénteken győri lászló, a budapesti városépítő tervező vállalat igazgatója sajtótájékoztatón ismertette a buváti feladatait és terveit. utalt arra: a buváti a fővárosi tanács tervező vállalat, és annak megbízásából old meg fontos tervezési feladatokat, köztük a városrendezéssel kapcsolatosakat. ilyen például budapest általános rendezési tervének felülvizsgálata. a kormány az 1960-as évek elején jóváhagyta a főváros általános rendezési tervét azzal, hogy időközönként meg kell nézni: nem szorul-e módosításra ez az általános rendezési terv. a főváros életében néhány év alatt is jelentkezett több olyan tényező - demográfiai változás, a motorizáltság megköveteli a terv egyes részeinek átértékelését. ezzel egyidejűleg elemzik azt is, meddig „terjed”, budapest. természetesen nem közigazgatásilag, hanem ugynevezett szivóhatásában. a főváros környékének mintegy 60 településből naponta érkeznek „ingázók”, budapestre, nappali lakoslétszáma tehát lényegesen nagyobb mint az éjszakai. ezt figyelembe kell venni a kereskedelmi, egészségügyi hálózat fejlesztésénél és természetesen budapest általános fejlesztési tervének módosításánál is.

a buváti az általános városrendezési terv módosítására vonatkozó javaslatát hamarosan megteszi, ugyhogy azokat a fővárosi tanács 1970-ig felülvizsgálhatja.

a buváti készíti el a lakótelepek, közintézmények telepítési terveit, s más tervezőintézetekkel együtt a lakótelepek építési terveit. a 3., illetve a 4. ötéves tervben megépül a legnagyobb budapesti lakótelep, a zuglói, összesen 13.100 lakással, amelyet a füredi téren majd később az eörs vezér téren kezdenek kialakítani. nagy tömegben itt alkalmazták először a 2-es számú - ferencvárosi - larsen-nilsen házgár termékeit. tízénhét, illetve - zömében - 11 szintes épületeket húznak fel, s a nagycsaládosok részére három-négyszobás házakban építenek több szobás lakásokat.

/folyt.köv./

- 37 -

16.39/11

RL  
1/10

18.09.68

bb. 55. / 13 1000 ... folyt/ 11

a másik nagy lakótelep, a 15. kerületben a páskom-ligeti, amelyet ugyancsak a buváti tervez, együtt a tipustervező intézettel. a páskom-ligeti lakótelepen 12 000 - 12 500 lakás épül, mégpedig a hármas számú házigyár építőelemeinek felhasználásával, és a korábbi lakótelep-telepítési elvektől eltérő módon, a házakat ugyanis két főutvonal mentén helyezik el.

a buváti munkája nyomán „megfiatalodik”, a jövőben a viziváros, a második világháborúban viszonylag legtöbbet szenvedett városnegyed, s a józsefvárosban - az üllői út, illés utca, baross utca, körút határolta tömbházsor mögötti városnegyedben - új korszerű házak épülnek./mti/

..-

bb. 58. dr. máthé elek író

11 cz

1968. február 16.

műfordító hamvasztás utáni bucsuztatása február 24-én szombaton 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..-

bb. 57. háromszor adta el a kukoricát - hathónapi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/sk/ká/11 cz

1968. február 16.

salánki gábor ebesei lakos a múlt év januárjában 4000 forintért előre eladta háztáji kukoricatermését egy termelőségvetkezeti tagnak. később felkeresett egy másik helybeli lakost, akitől 3000 forintot vett fel a háztáji tengerire. még ki sem kelt a kukorica, s újabb üzletet kötött: harmadszorra 3400 forintot fizettek neki. salánki gábort feljelentették, s a debreceni járásbíróóság hathónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..-

bb. 60. telepet rendezett be szombathelyen a gyógyászati segéd-eszközök gyára

vid szf/sk/ká/11 cz

1968. február 16.

egészségügyi üzemmel gazdagodott szombathely. az új rendelőintézet szomszédságában megkezdte munkáját a gyógyászati segéd-eszközök gyárának telepe. a nyugati országrész betegeinek művégtagokat, orthopédiai segéd-eszközöket és egyéb gyógyászati szereket készít./mti/

..-

- 38 -

16.45/11

16

16

18.10.11

bb. 61. vízbetörés a dorogi 6-os aknában - átengedik a bányát a víznek - új munkahelyről gondoskodtak a bányászoknak

b vid/szf/tné/ká/11 la

1968. február 16.

csütörtökön hajnalban a dorogi 6-os aknába betört a víz. mennyisége percenként meghaladta a 2 5 köbmétert és rövidesen elárasztotta a legközelebbi szivattyukamrát.

az akna dolgozó, a bányamentőkkel együttesen nyomban megkezdtek a mentést és fokozatosan biztonságos helyre vitték a víz elől az értékes berendezéseket. csütörtökön az esti órákban a víz már elérte a főszivattyukamrát is. a főszivattyu vízemelő teljesítménye meghaladja ugyan a beáramló víz mennyiségét, a dorogi szénbányák igazgató tanácsa mégis úgy döntött: feladják a küzdelmet, átengedik a bányát a víznek. a harmincas évek elején épített 6-os aknának ugyanis már nincs számottevő szénvagyon. bár négy ízben sujtotta már nagyméretű vízbetörés a tervezettnél mégis jóval több szenet küldtek innen a felszínre, tehát „megszolgált”, a befektetett pénzért.

pénteken folytatták a berendezések mentését. a működő szivattyúk védelme alatt biztonságos körülmények között több millió forint értékű bányaberendezést szállítottak a külszínre. úgy tervezik, hogy miután minden mozdítható berendezést kiementenek, pénteken az éjszakai órákban a bánya valamennyi térségét átengedik a víznek. az akna 270 dolgozójának elhelyezéséről máris gondoskodtak: a szénmedence más bányáiban kapnak új munkahelyet./mti/

..-

bb. 59. a jövőben győrrött gyártják a 10 tonnánál nagyobb tehergépkocsikat - a csepel autógyár és a győri vagongyár együttműködési szerződése

a vid sz/tné/ká/11 cz

1968. február 16.

pénteken délután szőnyi miklós, a csepel autógyár vezérigazgatója, valamint horváth ede, a győri magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója együttműködési szerződést írt alá.

a megegyezés értelmében a 10 tonna teherbírásúnál nagyobb gépkocsik gyártására a jövőben a magyar vagon- és gépgyár rendezkedik be. az új gyártmányhoz a győriek szervókormányokat, lengéscsillapítókat és tengelykapcsolókat kapnak csepelről. a csepelen gyártott tíz tonnán aluli tehergépkocsikba viszont a magyar vagon- és gépgyárban előállított hátsó hidakat és mellső tengelyeket építik be.

a szerződés része annak a hatalmas közuti járműipari fejlesztési programnak, amelyet győrrött hajtanak végre több mint három és félmilliárd forint beruházással./mti/

..-

17.00/11

- 39 -

18

17

18.10.11

bb. 62. tovább korszerűsítik a növényvédelmet - hét év alatt ötszörösére nőtt a növényvédőszer felhasználás - rohamosan növekszik a szakemberigény - tájékoztató a növényvédelem helyzetéről

t cs/gk/1e/811 la

1968. február 16.

nagy bálint, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium növényvédelmi főosztályának vezetője pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit a növényvédelem helyzetéről.

közölte, hogy a nagyüzemi növényvédő gépek számát 1960 óta 600-ról 10 000-re, a mezőgazdasági repülőgépek számát pedig 4-ről 54-re növelték. a növényvédőszer felhasználás ugyanezen időszakban ötszörösére nőtt. az 1967-ben felhasznált 75-80 ezer tonnányi növényvédőszer értéke meghaladta az egymilliárd forintot. a számítások szerint a növényvédelemre fordított költség az utóbbi években két és félszeresen tért meg. ez az arány nem kielégítő, s a növényvédelem színvonalának emelésével lényegesen tovább fokozható.

noha a növényvédelem technikai szintje sokat javult, s a gépesítettség elérte a 70-75 százalékos arányt, a szakember-ellátás messze elmaradt ettől a technikai szinttől. a kémiai anyagok szakszerűtlen felhasználása viszont rendkívül veszélyes lehet nemcsak a felhasználókra, hanem a fogyasztók széles tömegére is. a kereken tízezer nagyüzemi növényvédő gép kezeléséhez eddig csupán négyezer növényvédelmi szakmunkást, illetve betanított munkást képeztek ki, de ezek nagy része is más munkaterületeken dolgozik. kevés az üzemi irányító szakember is a 238 növényvédelmi szaktechnikusnak és a 273 növényvédelmi szakmérnöknek is csak mintegy 50 százaléka dolgozik termelő üzemben. a megoldás érdekében intézkedéseket terveznek, amelyek szerint 1970-től a termelő üzemekben szakképesítéshez kötik a mérgező növényvédőszer felhasználását, s minden nagyüzemi növényvédő gépre szakmunkást kell ültetni.

1967-ben kereken ötmillió holdon végeztek vegyszeres növényvédelmi munkákat. ezen belül a kalászosok vegyszeres gyomirtásában meghaladták az 1.2 millió holdat. a kukorica csaknem százezer holdnyi vegyszeres gyomirtása, 2 800 000 kézierő-munkanapot helyettesített. a nagy termelési értéke képviselő zöldségfélék növényvédelme - az utóbbi években elért sikerek ellenére - még nem kielégítő.

/folyt.köv./

- 40 -

17.20/11

1720

18.10.11

bb. 62. tovább korszerűsítik ... folyt/ 11

az előző részletesen ismertette az egészségre veszélyes klórozott szénhidrogének helyettesítési programját, amelyet a világon elsőnek - 1970-re - hazánkban fejeznek be. a növényvédelmi szakbizottság hamarosan tervet dolgoz ki az üzemekben felhalmozódott mérgezőanyagok megsemmisítésére. a szermaradványok miatt veszélyes klórozott szénhidrogének helyett nem perzisztens, gyorsan lebomló szereket hoznak forgatomba, úgy hogy a védekezési munkák az eddighez hasonló hatékonyságuk maradjanak./mti/

bb. 56. megkezdtek a gépek szerelését az alsószolcai épület-  
elemgyár új üzemeiben

a vid szf/gk/44/11 cz

1968. február 16.

az alsószolcai épületelemgyárt - amelynek egyik keresett terméke az univerzális szerkezet - 50 millió forintos beruházással tovább bővítik. a fejlesztés azért szükséges, hogy a vázszerkezetek mennyiségi gyártását a keresletnek megfelelően fokozzák. az üzem területén, az ott készült előregyártott elemekből új gyárrészleget „raknak össze”, a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a munkákat összesen kezdték meg. az enyhe téli időjárást kihasználva a 3200 négyzetméter alapterületű vasszerkezetű csarnokot már fölépítették, a 2500 négyzetméter nagyságú univerzális csarnokot pedig tető alá hozták. ezekben az épületekben most megkezdtek a gépi berendezések szerelését. ugyancsak tető alatt van az új betongyár, amelyben évente 50-60 ezer köbméter különleges minőségű nyersanyagot állítanak elő.

az új gyárrészleget - amelyben ipari csarnokvázszerkezeteket és 18 méter hosszú rácsos tartószerkezeteket is készítenek majd - május végén kezdik meg a termelést./mti/

- 41 -

18.10.11



bb. 63. török grafikai tárlat - budapest

t tf/gk/zs/gy/La

1968. február 16.

magyar grafikusok néhány héttel ezelőtt ankarában és isztambulban rendezett tárlatát viszonyozza az a török grafikai kiállítás, amely péntektől látható a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai szalonjában. mintegy 20 művész hatvan alkotását - a linómetszetektől az akvarellekig sokféle technikájú kompozícióját - öleli fel az anyag, három művészeti irányzat képviselőjében: a török hagyományokat őrző és sugalló, a modern külföldi irányzatokat is befogadó, valamint e kettőt mestersen ötvöző iskolát.

dr. pesta lászló, a kki alelnöke beszélt a magyar-török kulturális csereprogram alapján rendezett tárlat nyitányán az utóbbi években különösen gyümölcsözővé váló kapcsolatokról a művészeti, s nem kevésbé a tudományos területeken. ezután veysel r. versen, a török köztársaság budapesti nagykövete mondott köszönetet a kiállítás bemutatásáért, majd adnan coker török festőművész mutatta be a közönségnek az anyagot. a kiállítás két héttig lesz nyitva./mtl/

a szerkesztőségek figyelmében:

a bb. 41. sz. hír /b.n. ponomarjov látogatása budapest/ 2. bekezdésének 1. sorában a keltezés nem február 15, hanem február 14. /tehát kádár elvtárs nem csütörtökön, hanem szerdán fogadta ponomarjovot./

/mtl/

bb. 65. kiállítás nyílt a 3. építészeti fényképpályázat anyagából

k sb/tr/ie/gy/La

1968. február 16.

a magyar építőművészek szövetségének puskin utcai székházában pénteken délután kiállítás nyílt a 3. építészeti fényképpályázat anyagából. a rendezőség a magyar fotóművészek és a magyar építőművészek szövetségének tavalyi közös pályázatára beküldött 1 117 fényképből válogatotta ki a legsikerültebb alkotásokat. összesen 150 művészi fényképet mutatnak be a legszebb hazai műemlékekről és modern épületekről, az új városrészekről, a korszerű ipari és kulturális létesítményekről. a kiállítás február 29-ig tekinthető meg, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a méz /8. kerület, puskin utca 26./ székházában./mtl/

17.30/gy

- 42 -

18.00/gy

bb. 64. két új ipari üzem, ezeregyszáz lakás épül az idén székesfehérvárott

a vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. február 16.

székesfehérvár idei várospolitikai tervét vitatta meg pénteki ülésén a városi tanács. ebben az évben több mint 145 millió forintot költenek városfejlesztésre. ez az összeg lehetővé teszi, hogy az eddiginél több lakást építsenek, nagyobb mértékben fejlesszék a kommunális hálózatot és a szolgáltató ipart.

székesfehérvárott még egyetlen évben sem építettek annyit lakást, mint az idén. az állami és szövetkezeti lakásokat, társasházakat és családi házakat is figyelembevéve, több mint 1 100 lakás kerül tető alá. megszőpülnek a régi lakóházak is; 27,3 millió forintot költenek felújításukra, tatarozásukra. tovább bővítik az ut- és a világítási hálózatot. az idén már a külterületeken sem lesz kivilágítatlan utca. elkészül a szennyvízfogyasztó csatorna és a tisztító telep, bővítik a csóri vízművet. fejlődik a kereskedelmi és vendéglátóipari üzlethálózat; új abc-áruházakat, eszpresszót, kisvendéglőt, s a szaküzletek egész sorát adják át rendeltetésének.

fejlődik a város ipara is. két új üzem - a tejüzem, valamint az évm fémmunkás nyílászáró szerkezetek gyára - ad majd újabb munkalehetőséget a város és a környék lakosságának. tovább épül a könnyűfémű szélesszalag-hengerműve, hozzálátnak az új téglagyár építéséhez, bővítik az ikarus gyárat, a videotent, valamint a járműjavító vállalatot. elkészül a város első szolgáltató háza, s átadják rendeltetésének az új autószer-  
vít./mtl/

bb. 66. a budapesti közlekedési vállalat

nmé/ie/gy/La

1968. február 16.

értesíti az utazóközönséget, hogy február 18-án /vasárnap/ üzemkedettől a 13-as és a 42/a jelzésű villamosjáratok három kocsiból álló szerelvényein is egy-kalauzos rendszert vezet be. a szerelvények első és második kocsiján kalauz nem teljesít szolgálatot, ezeken a kocsikon tehát csak bérlettel és utazási igazolvánnyal szabad utazni. bérlettel vagy utazási igazolvánnyal nem rendelkező utasok a szerelvény utolsó kocsiján utazhatnak, ahol vonaljegyet kell váltaniok a kalauznál./mtl/

17.45/gy

- 43 -

18.00/gy

bb. 67. a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés

vid fm/tné/il la

1968. február 16.

aláírásának 20. évfordulója alkalmából pénteken ünnepi gyűlést rendeztek a székesfehérvári könnyűféműben. a gyűlésen részt vettek a város üzemének munkásküldöttségei, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok képviselői. jelen volt gyenge károly, a fejér megyei pártbizottság titkára és kálazi józsef vezérőrnagy, fejér megye országgyűlési képviselője.

dr. gál lászló, a magyar szovjet baráti társaság megyei elnöke méltatta a szerződés jelentőségét és beszámolt a szovjetunió segítségével elért eredményeinkről./mtl/

bb. 68. diákok vietnami szolidaritási gyűlése egerben

vid fm/tné/il la

1968. február 16.

az egri gárdonyi géza gimnáziumban pénteken vietnami szolidaritási gyűlést tartottak, amelyen heves megye középiskoláinak több mint ezer fiatalja vett részt. jelen volt és felszólalt a gyűlésen dinh ba thi, a vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője és oravecz mihály, a kisz központi bizottságának osztályvezető helyettese.

kritstóf péter, a gárdonyi géza gimnázium kisz-titkára bejelentette, hogy az iskola diákjai a napokban tizezer forintot fizettek be a vietnami segélyszámlára. a gyűlésen németh tibor, a kisz heves megyei bizottságának titkára méltatta a vietnami nép hősi harcát, valamint a heves megyei fiataloknak a testvéri nép iránt tanúsított segítőkészségét.

a gyűlés résztvevői az usa budapesti nagykövetségéhez küldött táviratukban tiltakozásukat fejezték ki az egyesült államok vietnami agressziója ellen. a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségéhez intézett táviratukban pedig szolidaritásukról biztosították a hős vietnami népet.

hasonló gyűléseket tartottak pénteken hatvanban a cukor- és konzervgyár, valamint a bajza józsef gimnázium fiataljai is./mtl/

17.41/il

- 44 -

*mtl*  
*pe*

bb. 69. magyar és szovjet államférfiak táviratváltása

zs/qy/la

1968. február 16.

magyar államférfiak a következő táviratot küldték a szovjet vezetőknek az első magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából:

L.I. brezsnyev elvtársnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának,

n.v. podgornij elvtársnak, a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökének,

a.n. koszigin elvtársnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

m o s z k v a

kedves elvtársak! husz évvel ezelőtt, 1948 február 18-án írták alá a két ország képviselői az első magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést. erre emlékezve a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és népünk nevében szívből köszöntjük önöket, a szovjetunió testvéri népeit.

az elmúlt két évtized pártjaink és népeink barátsága eredményülésének, országaink együttműködése kiszélesedésének, hazánk szocialista fejlődésének jelentős időszaka volt.

az eddigi közös munkálkodásunk gazdag tapasztalatait összegyeztük az 1967. szeptember 7-én aláírt új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésünkben, s ezzel barátságunk, elvtársi együttműködésünk további fejlesztésének újabb távlataira tekintünk előre. barátsági szerződésünk történelmi jelentőségét hangsúlyozva pártunk, népünk ezután is alapvető kötelességének tekintti testvéri szövetségünk szüntelen erősítését hazánk, a szocializmus és a béke javára.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

fock jeno,  
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke

x x x x

/folyt. köv./  
18.20/qy

- 45 -

*mtl*  
*180*

bb. 69. / magyar és szovjet.... 1. folyt./ gy

szovjet államférfiak az alábbi táviratot küldék a magyar vezetőknek:

kádár jános elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkáranak,

losonczi pál elvtársnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

fock jenő elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-parszt kormány elnökének

b u d a p e s t  
-----

kedves elvtársak! a szovjetunió és a magyar népköztársaság közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmával a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége legfelsőbb tanácsának elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa és minden szovjet ember nevében szívből üdvözljük és köszöntjük önöket és önökön keresztül a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát, a magyar népköztársaság elnöki tanácsát, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányt, a testvéri Magyarország minden dolgozóját.

népeink ma ünneplik 20. évfordulóját annak a történelmi okmánynak, amely lerakta a két szuverén állam mély kölcsönös megbecsülésének, szoros barátságának és minden oldalú együttműködésének tartós alapjait. az elmúlt évek során a szovjetunió és a magyar népköztársaság közötti kapcsolatok a szocialista internacionalizmus szellemében eredményesen fejlődtek, szélesedett a szovjet-magyar együttműködés a békéért, demokráciáért és a szocializmusért vívott harcban.

/folyt. köv./

18.25/gy

- 46 -

1820

bb. 69. / magyar és szovjet.... 2. folyt./ g

a testvéri barátságnak és széleskörű kölcsönös segítségnek ebben a szerződésben kifejezésre jutott és országaink háboru utáni történelmének egész menete által igazolt éltető elveit továbbfejleszti a szovjetunió és a magyar népköztársaság között 1967 szeptember 7-én megkötött új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés. a testvéri szovjet-magyar kapcsolatoknak az új szerződés alapján, a marxizmus-leninizmus elvei szellemében történő elmélyítése jelentős hozzájárulás a szocialista közösség erősítésének ügyéhez, európa és az egész világ békéjének és biztonságának megszilárdításához.

teljes szívből kívánunk önöknek kedves elvtársak és az egész magyar népnek új sikereket a szocialista építés feladatainak megoldásában, és közös harcunkban a béke és a kommunizmus ügyének győzelméért.

l. brezsnyev,  
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkára,

n. podgornij  
a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke,

a. koszigin  
a szovjetunió minisztertanácsának elnöke.

x x x x

péter jános és a.a. gromiko külügyminiszterek táviratban köszöntötték egymás az évforduló alkalmából./mti/

kk. 70. losonczi pál,

gk/zs/gy/la

1968. február 16.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte kekkonen finn államelnököt újraválasztása alkalmából.  
/mti/

18.30/gy

- 47 -

1820

bb. 38. / a magyar nők országos... 1. folyt./ gy

a felszólalók - a különböző munkaterületeken dolgozó nők - elmondták, hogy az új gazdasági mechanizmus bevezetése kedvező visszhangra talált a nők körében, s az életbe léptetett új árak általában előnyösen érintik a háziasszonyok büdzsáját. felhívták a figyelmet: a nőtanácsoknak és aktivistáiknak fontos feladatuk, hogy őrködjenek a vásárlók érdekein, s ha visszaéléseket tapasztalnak, idejében tegyék az szóvá illetékeseknek. az üzemek nőküldöttjei örömmel számoltak be arról, hogy a készülő kollektív szerződések megkötésénél általában figyelembe veszik a nők javaslatait, gondot fordítanak a többgyermekes családnyak besorolására. a nőszervezetek ügyelnek arra, hogy a vállalatok és üzemek, amelyek most nagyobb önállósággal rendelkeznek, növeljék a dolgozó nők élet- és munkakörülményeit javító beruházásokat.

a tanácskozáson felszólaltak termelészövetkezeti nődolgozók is. elmondták, hogy az asszonyok nagy számban vesznek részt a tsz alapszabályainak kidolgozásában. ezzel kapcsolatban azt sem hallgatták el, hogy gyakran keményen harcolniuk is kell jogaikért. problémaként vetették fel, hogy a termelészövetkezetek néhol még nem tudják biztosítani a nőknek a kedvezményekhez szükséges munkaalkalmat, mert a munka elosztása a tagok között aránytalan.

a vita felszólalói szenvedélyes hangon ítélték el az amerikai agresszorok és zsoldosaik embertelen gaztetteit vietnámban, és együttérzésükről biztosították a vietnami asszonyokat, édesanyákat. beszámoltak azokról a nagyszabású szolidaritási akciókról, amelyek országszerte folynak a vietnami nép megsegítéséért.

az ülés erdei lászlóné zárszavával ért véget./mti/

..

bb. 73. az operaházban a vasárnapra meghirdetett

k ol/tr/zs/gy/la

1968. február 16.

ariadne naxos szigetén című előadás több művész megbetegedése miatt elmarad. helyette a márkus bérlet hatodik előadásaként a sevillai borbályt adják. a megváltott jegyek érvényesek./mti/

..

18.45/gy

- 48 -

18/2  
1968

bb. 71. kitüntetések

gy/la

1968. február 16./

a népköztársaság elnöki tanácsa korach mór kossuth-dijas akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete tudományos tanácsadójának tudományos és tudományszervező munkássága elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanácsa elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

x x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa irodalmi munkássága elismeréséül, 75. születésnapja alkalmából dr. gyergyai albert irodalomtörténész, műfordító, nyugalmazott egyetemi tanárnak, az irodalomtudományok doktorának; kiemelkedő munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából bartha bertalanak, a vaskohászati kemenceépítő vállalat igazgatójának, dr. czeyda pommerheim ferencnek, az orvostudományok kandidátusának, a pest megyei tanács semmelweis kórháza osztályvezető főorvosának, dr. götze árpád egyetemi magántanárnak, a pest megyei tanács semmelweis kórháza osztályvezető főorvosának, juhász istvánnak, a butorértékesítő vállalat igazgatójának, kiss károlynének, az egészségügyi minisztérium osztályvezetőjének, ördögh ferencnek, a szentistváni „7. pártkongresszus, „ tsz. elnökének, salgó erzsébetnek, a belkereskedelmi minisztérium ruházati kereskedelmi főosztálya vezetőjének, dr. schilling béla egyetemi magántanárnak, a pest megyei tanács semmelweis kórháza osztályvezető főorvosának, varga istvánnak, a fegyver- és gázkészülékgyár igazgatójának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

x x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa németh jánosné, sárfi rózsának, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete titkárának a szakszervezeti mozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál gáspár sándor, a szot főtitkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, gál lászló, a szot titkára és dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete főtitkára./mti/

18.55/gy

- 49 -

18/2  
1968

bb. 75. kállai gyula, erdei ferenc és nagy józsefné finn kitüntetése

t bc/gk/zs/ll la

1968. február 16.

dr. urno k. kekkonen, a finn köztársaság elnöke a finn és a magyar nép barátságának elmélyítése terén szerzett érdemei elismeréséül kállai gyulának, az országgyűlés elnökének, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének a finn oroszán lovagrend nagykeresztjét, dr. erdei ferencnek, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának, a magyar tudományos akadémia al-elnökének és nagy józsefné könnyüipari miniszternek a finn oroszán lovagrend parancsnoki keresztjének 1. fokozatát adományozta.

a kitüntetéseket pénteken olavi salonen, a finn köztársaság ipar- és kereskedelemügyi minisztere a budapesti finn nagykövetségén adta át.

a kitüntetések átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, vass istvánné és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, földi lászló, a könnyüipari miniszter első helyettese, dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, horváth gyula könnyüipari miniszterhelyettes, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, s a politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége.

olavi salonen a kitüntetések átadásakor méltatta a kitüntetettek érdemeit a magyar- finn kapcsolatok fejlesztésében. szavaira a kitüntetettek nevében kállai gyula válaszolt. hangsúlyozta, hogy a magyar vezető politikai testületek fontos feladatuknak tekintik a baráti finn-magyar kapcsolatok ápolását, továbbfejlesztését.

ezt követően erdei ferenc olavi raustila finn nagykövet fogadást adott. /mti/

19.00/ll

- 50 -

MC  
15.10

bb. 72. ismét mintegy huszezer influenzás megbetegedés a fővárosban - csúcspont a gyógyszertárakban

i ms/tné/zs/gy/la

1968. február 16.

csütörtökön a fővárosban körülbelül 20 ezer influenzás megbetegedés volt, vagyis nagyjából annyi, mint az előző napokban. az iskolai hiányzások aránya viszont az előző napi 11,8 százalékról 12 százalékra emelkedett. vidéken továbbra is szórványos jellegű a járvány.

a budapesti gyógyszertárak forgalmát természetesen alaposan megnövelte az influenza fellépése. február első két hetének adatai - január hasonló időszakával összehasonlítva - azt mutatják, hogy a legtöbb meghűléses betegség elleni gyógyszer iránt nőtt a kereslet. kalmopirinből például január első felében 2 140 000 tablettát igényeltek a fővárosi gyógyszertárai, februárban viszont 2 250 000 tablettát kellett a készletek feltöltésére a gyógyszertárakba juttatni. a hat darabot tartalmazó germicid kupos dobozokból 3 100-zal szemben 5 400-at használtak fel. a 12 tablettás vegacilin fiolák forgalma 93 000-ról 111 000-re, a 24 tablettás triaseptyl fioláké 11 500-ról 16 500-ra emelkedett.

tetemesen nőtt a libexin nevű köhögés elleni tabletták fogyasztása. a gyógyszertárak ebből január első felében 8 300 darab 20-as csomagolást igényeltek, most viszont 11 100-at. még nagyobb az emelkedés a c vitamin drázsékban, amely ugyancsak 20-as csomagolásban kerül forgalomba. a januári 52 000 csomag-ról 130 000-re nőtt iránta a kereslet.

a 16 darabos csomagolású tetrán b-ből januárban 11 600, februárban 13 500 csomag került a gyógyszertárakba a megnövekedett szükségletnek megfelelően.

néhány gyógyszer viszont kimaradt az általános emelkedésből, ami arra utal, hogy az évek óta folyó egészségügyi felvilágosítás hatásaként némileg csökkent a szükségtelen gyógyszerfogyasztás. a 12-es csomagolású beacilinből például 7 000-rel szemben 6 500, istopirynből 420 000 szem helyett 380 000 szem fogyott február első felében.

/folyt. köv./

1820

- 51 -

bb. 72. / ismét mintegy huszezer... folyt./ gy

a főváros gyógyszerellátása a járvány első tíz napján a nagyszámu megbetegedés ellenére teljesen zavartalan volt, és - mint a gyógyszerlári központban közölték - a továbbiakban sem lesz fennakadás, mert folyamatosan feltöltik a gyógyszerlári készleteit./mti/

..

bb. 74. valentyina komarova az orion gyárban

vt/tr/zs/gy/la

1968. február 16.

fővárosunk keoves vendégei, valentyina komarova és kislánya, irina a honvédelmi miniszternél tett látogatás után megtekintette a parlamentet és a nemzeti galériát. délután az orion rádió és villamossági vállalatot keresték fel. az igazgatósági épület tanácstermében márton jános, a pártbizottság szervező titkára köszöntötte a látogatókat, majd németh lajos vezérigazgatóhelyettes adott tájékoztatást az üzem munkájáról.

ezután a hősi halált halt űrhajós ezredes özvegye és kislánya megnézte a tv-előkészítő és a tv-szerelő műhelyt, majd az igazgatói tanácsteremben megismerkedett a vállalat két komarov brigádjának vezetőivel: fáth rezsóval, vikukel józseffel és a brigádok tagjaival. a találkozón a brigádvezetők bejelentették, hogy valentyina komarovát és kislányát tiszteletbeli brigádtagokká választották, s átadták az erről szóló oklevelet, valamint a vele járó jelvényt. valentyina és irina beírta nevét a brigádnaplóba, majd a névadó özvegye átnyújtotta férje egyegy fényképét. meghatott szavakkal mondott köszönetet a figyelemért, s megígérte, hogy a brigádokkal igyekeznek állandó kapcsolatot tartani./mti/

..

bb. 77. öttalálatos a lottón

tné/gy/la

1968. február 16.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 7. játéknét szelvényeinek értékelése közben öttalálatos lottószelvényre akadtak. a szelvény száma: 8 125 241. a szelvények értékelése még folyik./mti/

..

- 52 -

KL  
1930

bb. 76. újabb segítséget kaptak a felsőtiszai jégtorlasz ostromlói

i sb/vid/tr/le/il la

1968. február 16.

az északmagyarországi és a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság három jégtörő hajója, műszaki brigádja és a to-kaji kőbányászok robbantó részlege már harmadik napja szinte éjt nappallá téve ostromolja a tiszán a balsai hid feletti jégtorlaszt. péntekig mintegy öt kilométer hosszú szakaszon sikerült megbontani a helyenként a meder aljára támaszkodó vastag torlaszt. a balsai hid környékének megtisztításával egyelőre elhárult a hidpilléreket fenyegető közvetlen jégveszély. a még mindig csaknem 8 kilométer hosszú makacs jégtorlaszt azonban folyamatosan tovább építik a tiszta legfelső szakaszáról, a szamosról és a krasznáról érkező jégtáblák. ezért az országos vízügyi főigazgatóság intézkedésére pénteken újabb jelentős segítséget vitt a jégostromlókna a központi árvízvédelmi készenléti szolgálat jégrobbantó osztaga. ez a csoport a dunai jégtorlaszok megbontásában jól bevált speciális módszerrel - a jégperforátorok és a nagytöltetű sorozatrobantás alkalmazásával - meggyorsítja a tiszai jégdugó felszabadulását is./mti/

..

bb. 78. ujjvári sándor a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának új elnöke

vid fm/tné/il la

1968. február 16.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteken rendkívüli ülést tartott zalaegerszegen. az ülésen megválasztották a múlt év őszén elhalálozott dr. török lajos vb elnök utódját. a hazafias népfrent megyei elnökségének, valamint a párt megyei végrehajtó bizottságának javaslatát varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára terjesztette a vb tagok elé. a javaslat alapján a végrehajtó bizottság elnökének ujjvári sándort a megyei pártbizottság eddigi titkárát választották meg./mti/

..

- 53 -

KL  
1930

bb. 79. vietnami szolidaritási gyűlés a miskolci máv igazgatóságon  
vid-fm/tr/gy/La 1968. február 16.

pénteken a máv miskolci igazgatóságán vietnami szolidaritási gyűlést tartottak. a vasutas dolgozók gyűlésén megjelent és felszólalt dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője.

a résztvevők bejelentették, hogy az igazgatóságon megtartott vietnami műszak eredményeként mintegy 20 000 forintot gyűjtöttek a vietnami gyermekek megsegítésére. a gyűlésről a vietnami háború beszüntetését követelő táviratot intéztek az egyesült államok budapesti nagykövetségéhez./mti/

bb. 80. nyolcvan és ötvenöt kilós narcsa egyszerre a hátóban  
vid tr/gy/La 1968. február 16.

nem mindennapi szerencse érte a szabolcs-szatmár megyei alkotmány halászati termelőszövetkezet néhány tagját. jászovics jános, szotkó péter, szotkó Mihály és kecskedi ferenc tiszánagyfalui halászok óriás narcsát fogták a tiszában. hátóval vették körül a nagy zsákmányt, de még így is hosszú időbe telt, amíg annyira kifárasztották, hogy partra tehetik. csak akkor derült ki, hogy a nyolcvan kilós, körülbelül 2,5 méter hosszú „vizióriáson”, kívül még egy 55 kilós és számos 10-12 kilós narcsa is volt a hátóban. a narcsákat a nyíregyházi halász-csardában dolgozzák fel halászlénekké és rántott halnak./mti/

bb. 81. fogadás a szovjet nagykövetségen  
tr/gy/La 1968. február 16.

f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete pénteken este fogadást adott a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 20. évfordulója alkalmából.

a fogadáson megjelent komócsin zoltán, az msszp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános külügyminiszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, vass istvánné, és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, valamint politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk számos képviselője.

ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

19.35/gy

- 54 -

189  
1940

bb. 82. csajkovszkij-koncert jugoszláv vendégkarmesterrel  
k vt/gk/gy/La 1968. február 16.

pénteken este nagy sikerű csajkovszkij-hangversenyt rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében. a néphadsereg művészegyüttesének szimfónikus zenekarát ezuttal angel surev, a jugoszláv néphadsereg művészegyüttesének vezető karnagya dirigálta. közreműködött hernádi lajos zongoraművész./mti/

bb. 83. időjárásjelentés  
tné/gy/La 1968. február 16.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

hidegebb idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, esővel, hózáporokkal. élénk, főként a dunántúlon helyenként viharos északnyugati szél. hidegebb idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nulla fok körül./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 68. sz. hír / diákok vietnami szolidaritási gyűlése egerben/ első bekezdésének 4. sorában dinh ba thi funkciója helyesen:

a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője.

/mti/

- 55 -

189  
1940

bb.84. elutazott hazánkból az örmény küldöttség  
tné/it la

1968. február 16.

pénteken este elutazott budapestről a szovjet-magyar  
baráti társaság örmény tagozatának küldöttsége; k. i. pogoszjan,  
az örmény kommunista párt központi bizottsága agit. propp. osztá-  
lyának helyettes vezetője és n. o. parszjan, az örmény baráti  
társaságok szövetségének elnöke, akik a magyar-szovjet baráti  
társaság meghívására részt vettek az ideai örmény kulturális napok  
programjának előkészítésében.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kiss lászló, az mszbt  
titkára bucsuztatata./mti/

- v é g e -

20.40/gy

100  
2000

- 56 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1968. február 17.

bb. 1. új otthon kaptak a magyar munkásmozgalom emlékei

1/ot/gk-gy zs

1968. február 17.

új otthonba a szentháromság utca 2. szám alatti műemlék-  
épületbe költözött a magyar munkásmozgalmi múzeum. a csaknem  
14 ezer kötetes könyvtár, az 1200-nál is több darabból álló  
zászlógyűjtemény, a 4300 darab történeti érdekességű jelvény,  
valamint a 83 ezer fotót magában foglaló fényképgyűjtemény  
elhelyezésénél még arra is ügyeltek, hogy a klíma megfelelő  
legyen a tárolási követelményeknek. új helyükön kellően rend-  
ben tudják tartani a múzeum egyéb anyagait - így a huszonhat és  
félezer tárgyi emléket, a csaknem 13.000 plakátot és ötezer röp-  
lapot.

az intézmény munkatársai már megkezdték a soronkövetkező ki-  
állítások előkészítését. elsőként a visegrádi utcai kmp emlékmú-  
zeumot újítják fel, rendezik át, s tervbe vették kibővítését is.  
az emlékkiállítást a párt megalakulásának félévszázados évforduló-  
ján, 1968 novemberében adják át a közönségnek. ugyancsak megkezd-  
ték a magyar tanácsköztársaság megalakulásának 50. évfordulójá-  
ra tervezett kiállítás előkészületeit. a tárlatot a budapesti tör-  
téneti múzeum várpalotabeli kiállító termében a nemzeti galéria  
„nagyobb igaza sohse volt népnek...”, című kiállítása helyén  
rendezik.

előreláthatólag 1970-re elkészül a várpalota északi szárnyá-  
ban a munkásmozgalmi múzeum saját kiállító helyisége is, ahol  
a felszabadulás 25. évfordulójára a témát megillető méretekben és  
kivitelben nyithatják meg „a magyar munkásmozgalom története,  
című nagyszabású, állandó kiállítást./mti/

20.00 gy

- 1 -

100